
Knihovna uvítala čtenáře v novém prostředí
Od posledního led-

nového víkendu je 
po stěhovací pauze, 
v níž se knihovna 
přemístila z dosa-
vadního dlouholeté-
ho sídla v Brožíkově 
ulici do nově oprave-
ných prostor budovy 
Petrina v sousední 
Školní ulici, už zno-
vu fungují výpůjčky 
knih, také studovna 
a všechny služby, na 
které jsou bruntál-
ští čtenáři zvyklí ve 
standardním provozu. 
Otevřeno je v pondě-
lí, úterý a čtvrtek od  
8:30 do 18 hodin, v pá-
tek od 8:30 do 16 ho-
din a v sobotu od 8 do  
11 hodin. 

		  (lc)

Petrin – nové bruntálské Centrum 
vzdělávání a volného času

Čtvrtek 29. ledna 2015 se stal v Bruntále důležitým dnem. 
Slavnostně byla otevřena zrenovovaná kulturní památka 
Petrin, Centrum vzdělávání a volného času. 

Bruntál má druhý nejlepší 
Parádní web

Oficiální web města Bruntálu www.mubruntal.cz 
pokračuje v sérii úspěchů. Po loňském druhém místě  
v celostátním kole soutěže Zlatý erb, kdy v předchozích 
letech byl v tomto klání dvakrát po sobě třetí, přidal čerstvý 
zisk stříbra v celorepublikové soutěži Parádní web 2014. 
Soutěž pořádá Ministerstvo vnitra ČR, vyhlašovatelem je 
časopis Veřejná správa.

Další sídlištní plochy v Bruntále 
čekají na obnovu

Pokud město Bruntál bude úspěšné v získávání dotací jako 
dosud, bude pokračovat v obnově veřejných ploch v sídlištích, 
a to nejen v sídlišti Dolní, ale také v Květné. 

Soutěžilo se ve třech ko-
lech a nejlepší postupovali 
do kola finálového, kde se 
Bruntál umístil na koneč-
ném druhém místě, těsně za 
Olomoucí, která kategorii 
Města vyhrála. Klání v této 
kategorii bylo napínavé až 
do poslední chvíle. Olomouc 
porazila Bruntál rozdílem 
pouhých dvou bodů. Finalis-

ty hodnotila patnáctičlenná 
porota.

„Tento úspěch považuji za 
mimořádně hodnotný, proto-
že potvrzuje skutečnost, že se 
platforma zvolená v roce 2010 
ukázala jako správná cesta  
i s ohledem na rozvoj webu 
do budoucna. 

Ministerská návštěva
Ještě před otevíracím ceremo-

niálem si Petrin prohlédl v rám-
ci své návštěvy Bruntálu a Kr-
nova ministr mládeže, školství 
a tělovýchovy Marcel Chládek a 
spolu s ním také poslanec Par-

lamentu ČR Ladislav Velebný, 
náměstek hejtmana Moravsko-
slezského kraje Daniel Havlík  
a vedoucí odboru školství, mlá-
deže a sportu Krajského úřadu 
v Ostravě Libor Lenčo.

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 2Pokračování na str. 3

Knihovna hned po otevření přivítala stovky nedočkavých návštěvníků. První sem dorazili pro novou várku 
knih už poslední lednový víkend.								           Foto: lc
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Bruntál má druhý nejlepší Parádní web

Petrin – nové bruntálské Centrum vzdělávání a volného času
Řada dalších osobností včet-

ně kompletního vedení brun-
tálské radnice a dalších před-
stavitelů města, zástupců všech 
organizací sídlících v budově 
Petrina, projektanti i realizá-
toři a také současní i bývalí 
učitelé a nepedagogičtí pra-
covníci se sešli na odpoledním 
slavnostním otevření Centra 
vzdělávání a volného času.

Od představ k realitě
Starosta města Petr Rys ve 

svém projevu připomněl, jak 
složitá cesta, plná nelehkých 
rozhodnutí, vedla k obnově 
Petrina. „Dne 20. září roku 
2011 prošlo zastupitelstvo na-
šeho města těžkou zkouškou. 
Stálo před rozhodnutím, jak 
dál ze svízelné situace školství 
poznamenaného dlouhodobě 
nepříznivým demografickým 
vývojem. Varianty, které tehdy 
byly na stole, měly své negativ-
ní i pozitivní stránky a ve hře 
nebylo v důsledku nic menšího 
než zachování čtyř základních 
škol na území města a s tím také 
záchrana této jedinečné kulturní 
památky,“ řekl starosta.

„Byli to všichni pedagogové  
a další zaměstnanci školy spolu 
s žáky, kteří museli strpět dlouhé 
měsíce stavebních prací uvnitř  
i vně budovy, byli to všichni, kte-
ří se podíleli na přípravě projek-
tu a samotném provedení velmi 
náročné a komplikované stavby, 
byli to zástupci města coby in-
vestora, kteří řešili v šibeničních 
časech často téměř neřešitelné 
úlohy. A v neposlední řadě to 
byli zástupci všech organizací, 
které zde našly novou střechu 
nad hlavou,“ uvedl dále.

„Jestliže jsme měli v roce 2011 

krásnou představu, jak se to tady 
bude hemžit dětmi, dopoledne  
i odpoledne, jak Petrin bude pul-
zovat školním a volnočasovým 
životem, jak si sem budou na-
cházet cestu nejen děti, ale i do-
spělí, tak právě teď přecházíme  
z tohoto snu do živé reality,“ do-
dal starosta města.

Vše pod jednou střechou
Projekt nazvaný „Rekon-

strukce kulturní památky Pe-
trin – Centrum vzdělávání  
a volného času v Bruntále“ neza-
hrnoval pouze opravu historicky 
významné bruntálské budovy, 
ale také její přeměnu z ryze škol-
ní budovy v moderní víceúčelo-
vé vzdělávací a volnočasové zaří-
zení. A to nejen pro děti, ale pro 
občany každého věku.

Do budovy k základní škole 
přesídlily také Středisko vol-
ného času Bruntál a Městská 
knihovna Bruntál, takže objekt 
byl upraven a zmodernizován 
i s ohledem na potřeby těchto 
organizací a jejich uživatelů. Ve 
zrenovovaných interiérech je 
nově také prostor pro „poboč-
ku“ bruntálské MŠ Pionýrská.

Náročná rekonstrukce
Součástí projektu byla kom-

pletní rekonstrukce vnitř-
ních rozvodů, změna dispozic  
a vnitřního uspořádání v soula-
du s potřebami uživatelů. Podle 
projektu byla v prvním podlaží 
(„přízemí“) zřízena nová spo-
lečná centrální recepce a malá 
expozice. Především zde ale 
sídlí zmíněná „pobočka“ MŠ  
a na druhé straně je pak měst-
ská knihovna s čítárnou a po-
sluchárnou. 

Středisku volného času se 
zázemím pro kroužky patří 

druhé podlaží, vyjma stanice 
mladých přírodovědců, která 
je umístěna v suterénu. Zá-
kladní škola zaujímá prostor 
ve třetím a čtvrtém podlaží. 

Objekt je nyní bezbariérový, 
vybavený novým výtahem. Na-
příklad do městské knihovny se 
tak konečně dostanou také imo-
bilní občané, kteří tuto možnost 
v místě bývalého sídla knihovny 
v Brožíkově ulici neměli. 

Městu se na realizaci projektu 
podařilo získat dotaci ve výši 
85 % uznatelných nákladů, 
zbylých patnáct procent hradí 
z vlastních zdrojů. Současně  
s realizací projektu město také 
z vlastních zdrojů – mimo do-
tovaný projekt – zajistilo finan-
cování obnovy fasády a oken. 
Celkové náklady na všechny 
provedené úpravy uvnitř i vně 
objektu tak představují částku 
více než 90 milionů korun. 

Zhotovitelem díla je společ-
nost Metrostav a.s., zastoupená 
Divizí 1, oblast Severomoravský 
region, Ostrava.

Z historie Petrina
Historie Petrina sahá do 

druhého desetiletí 20. století.  
V roce 1918 byl zrušen kněž-
ský seminář v Kroměříži, jehož 
žáci byli přestěhováni do Brun-
tálu, kde dočasně docházeli do 

zdejšího gymnázia. Mezitím 
padlo prostřednictvím výnosu 
olomouckého arcibiskupa roz-
hodnutí vybudovat chlapecký 
seminář nový, v Bruntále. Jeho 
budova byla slavnostně otevře-
na v roce 1926. 

V průběhu války budova slou-
žila wehrmachtu. V roce 1946 
bylo v objektu zřízeno Gymna-
ziální učiliště bratří Nejsvětější 
Svátosti pod patronací kongre-
gace pojmenované „petrini“ či 
„petríni“ dle českobudějovic-
kého kněze Václava Petra. Tak 
vznikl zažitý název budovy. 

Po zrušení mužských řádů 
a přesunech v rámci takzva-
né Lánské akce na počátku  
50. let byl Petrin krátce domo-
vem zdravotně postižených, do 
té doby pobývajících v Smečně. 
Ty v letech 1951 až 1955 opět 
vystřídali vojáci, když v budově 
dočasně sídlila Vyšší vojenská 
škola důstojníků pěchoty čs. 
armády. Po odchodu posád-
ky z Bruntálu zůstal Petrin po 
dva roky prázdný, než zde byla 
v roce 1957 zřízena základní 
škola a střední všeobecně vzdě-
lávací škola, která byla později 
přičleněna ke gymnáziu v Du-
kelské ulici.

Díky tomu jsme stále v dneš-
ní době schopni konkurovat 
nejnovějším a cenově mno-
hem nákladnějším webům, ja-
kým například web Olomouce 
rozhodně je“, řekl webmaster 
bruntálských stránek Ing. Jan 
Motal.

„Samozřejmě jsem velmi rád 
a nesmírně si toho vážím, že 
naše společně vynaložená úsilí 
dlouhodobě slaví úspěchy a že 
jsme kladně hodnoceni nejen 
občany, ale rovněž odborní-
ky, jejichž jména jsou v této 

oblasti velmi známá,“ dodal 
vedoucí oddělení informatiky 
Městského úřadu Bruntál Ing. 
Radim Salzmann.

Úspěch vyzdvihla také ta-
jemnice úřadu Ing. Bc. Alena 
Skácelová, Ph.D. „Časopis 
Veřejná správa vyhodnotil 
naše internetové stránky již  
v roce 2012 jako web s dlou-
hodobě vysokou úrovní. Když 
k tomu přičtu následné každo-
roční úspěchy v těch nejpres-
tižnějších soutěžích, je jasné, 
že nejde o náhodné výsledky. 
Naopak, jsou odrazem profesi-

onálního přístupu a schopnos-
ti maximálně efektivně zužit-
kovat podmínky a prostředky, 
které jsou v našem případě 
mnohem skromnější než u ji-
ných měst,“ komentovala vý-
sledek tajemnice úřadu.

Co také řekli členové komise
František Kroutil: „…Pro 

pořadí na prvním místě v kate-
gorii Města jsem se rozmýšlel 
mezi Olomoucí a Bruntálem. 
Oba weby se mi velmi líbily. 
Nicméně jsem s ohledem na 
první dojem zvolil Bruntál, 
protože mne okamžitě do oka 

padl formát webu, a když srov-
nám velikost obou měst a ne-
srovnatelné finanční možnosti, 
volím Bruntál.“

Jiří Průša: „Dolní Břežany  
a Bruntál byly jedinými z hod-
nocených finalistů, které plně 
podporují IPv6 (na web, name  
i mail serverech), jsou zabezpe-
čeny prostřednictvím DNSSEC  
a jejich weby jsou i dobře op-
timalizovány pro mobilní zaří-
zení.“

Celý článek „Vítězové“ je do-
stupný na www.mubruntal.cz.

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Ministr Marcel Chládek (uprostřed) na návštěvě nově opravené-
ho Petrina. 					         Foto: jo



Vyhlášení kritérií k ocenění „BRUNTÁLSKÝ AMOS“ IV. ročník
Město Bruntál schválilo, na 

základě usnesení Rady města 
Bruntálu č. 130/4R/2015 ze 
dne 20. ledna 2015, „Kritéria 
pro podání návrhu na oceně-
ní pedagogických pracovní-
ků škol a školských zařízení 
zřizovaných městem Bruntál, 
zařazených v rejstříku škol  
a školských zařízení u příleži-
tosti Dne učitelů v roce 2015“ 
– BRUNTÁLSKÝ AMOS  

IV. ročník.
Kompletní znění kritérií pro 

podání návrhu na ocenění 
pedagogických pracovníků je  
k dispozici na městském 
webu www.mubruntal.cz.

Návrhy musí být podány 
elektronicky se zaručeným 
elektronickým podpisem, 
datovou schránkou nebo pí-
semně poštou na finanční 
odbor – oddělení školství 

Městského úřadu Bruntál, 
Nádražní 20, 792 01 Bruntál, 
v termínu do 28. února 2015.

Návrh musí obsahovat:
•	 jméno a příjmení navrho-

vaného pracovníka, titul, 
kontaktní adresu,

•	 pracoviště pedagogického 
pracovníka, délku praxe,

•	 zdůvodnění navrhovaného 
ocenění.

Jména oceněných pracov-
níků budou zveřejněna na 
webových stránkách města 
Bruntálu. Slavnostní pře-
dání ocenění se uskuteční  
u příležitosti Dne učitelů 
dne 28. března v prosto-
rách Společenského domu  
v Bruntále. 			 
                                         (RŠ)
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Vyhlášení zápisů do mateřských 
škol zřizovaných městem Bruntál
Po dohodě s ředitelkami mateřských škol zřizovaných 

městem Bruntál se zápis k předškolnímu vzdělávání pro 
školní rok 2015/2016, tj. s nástupem od 1. září 2015, uskuteč-
ní v mateřských školách ve stejném termínu, a to ve středu  
a ve čtvrtek 25.–26. března 2015 od 10:00 do 15:00 hod.
Místa konání zápisů:
Mateřská škola Bruntál, Komenského 7
Mateřská škola Bruntál, Okružní 23
Mateřská škola Bruntál, Pionýrská 9
Mateřská škola Bruntál, Smetanova 21
Mateřská škola Bruntál, U Rybníka 3

Vzhledem k omezeným kapacitám mateřských škol budou 
přednostně přijímány děti v posledním roce před zahájením 
povinné školní docházky a děti s trvalým pobytem na území 
města Bruntálu, městské části Kunov. 

Přijímání dětí bez trvalého pobytu a dětí mladších 3 let, tj. 
narozené nejpozději do 30. srpna 2013, se nevylučuje.

Doklady nutné při zápisu: občanský průkaz rodiče, zákon-
ného zástupce a rodný list dítěte.

O Rákosníčkovo hřiště bude 
Bruntál bojovat i letos

Do soutěže o to, ve kterých městech budou stát zbrusu nová 
hřiště, která vzniknou díky projektu společnosti Lidl Česká 
republika v. o. s., s názvem Rákosníčkova hřiště, se Bruntál 
zapojí i letos. V předchozích ročnících se sice nenasbíralo dost 
hlasů a Bruntál předběhla jiná města, v nichž byli hlasující 
více aktivní, letos je však šance zahlasovat znovu.

Hlasování odstartovalo 
druhý únorový týden, přesně  
v pondělí 9. února, a bude tr-
vat měsíc, do neděle 8. břez-
na. Zapojit se mohou všechna 
města a městské části, v nichž 
se market nachází. Města jsou 
vždy rozdělena do kategorií 
podle počtu obyvatel tak, aby 
měly šanci i oblasti s menším 
počtem lidí. Hlasující se kro-
mě toho, že přispějí hlasem  

k možnosti mít ve svém městě 
nebo oblasti nové hřiště, zapo-
jují, pokud odpoví na soutěž-
ní otázku, i do soutěže o řadu 
cen s motivem Rákosníčka. 
Formulář, přes něhož mohou 
zájemci své hlasy poslat, je 
jednak na stránkách projektu 
https://www.lidl-rakosnicko-
va-hriste.cz v sekci Hlasování 
nebo na facebookovém účtu 
projektu.		  (lc)

Nové kontejnery na oblečení
Od loňského podzimu je v Bruntále rozmístěno několik 
kontejnerů na oblečení. Provoz těchto kontejnerů zajišťuje 
firma Revenge, a. s. 

Oblečení se dále odváží na 
centrální třídící linku do Bo-
skovic. Zde se třidí na využi-
telné oblečení, které poslouží 
k původnímu účelu. Zbýva-
jící zhruba třetina je zpraco-
vána pro průmyslové využití 
a poměrně malý zbytek je 
odpad, který se energeticky 
zhodnotí. Firma spolupracuje 
s neziskovými projekty, jako 
je Adra, SOS Textil Olomouc, 
Moment Ostrava a dalšími.
Do kontejneru patří: 
Veškeré oděvy, boty, hračky 
(měkké, tvrdé), kabelky, byto-
vý textil, prostěradla, přikrýv-
ky, povlečení atd.

Do kontejneru nepatří:
Mokré, plesnivé, znečištěné 
zeminou a ropnými látkami, 
průmyslové ústřižky látek.

V sídlišti Dolní jsou plně do-
končeny už dvě etapy, součas-
ná třetí je ve finále. Rada měs-
ta v úterý 6. ledna souhlasila  
s podáním žádosti o dotaci na 
již čtvrtou etapu, která by měla 
revitalizaci sídliště završit. 

Jestliže Ministerstvo pro 
místní rozvoj žádosti vyho-
ví, obnovy se dočkají dosud 
nerekonstruované chodníky, 
hřiště a další veřejné plochy 
v Uhlířské ulici, prostranství 
mezi Uhlířskou a Cihelní uli-
cí a především „vnitroblok“ 
mezi ulicemi Dělnickou, Hor-
ní a Uhlířskou. Předmětem 
obnovy má být také pořízení 
nových laviček, odpadko-
vých košů, revitalizace zeleně  
a oprava veřejného osvětlení. 

Další rozšíření počtu parko-
vacích míst hodlá město řešit 
samostatně formou 
tzv. zatravňovacích 
panelů, podobně jako 
v uplynulých letech, 

kdy byly tímto způsobem vy-
budovány desítky nových par-
kovacích míst. 

Se završením prací v sídli-
šti Dolní by se za podmínky 
získání dotace mohla ještě 
letos rozběhnout obnova síd-
liště Květná. Také v případě 
Květné budou práce rozdě-
leny na etapy, realizované 
postupně podle finančních 
možností. Předmětem první 
etapy pro rok 2015 je oprava 
páteřní komunikace sídliště 
Květná včetně povrchů ko-
munikací, mobiliáře, zeleně  
a veřejného osvětlení.

Rovněž s obnovou Květné 
má pomoci dotace Minister-
stva pro místní rozvoj, o kte-
rou město žádá. V případě 
obou projektů již rada města 
schválila také spolufinancová-
ní z rozpočtu města. 

Další sídlištní plochy v Bruntále 
čekají na obnovu

Pokračování z titulní strany

Kontejner na oděvy.
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Krátce

Výše vodného beze změny
Rada města na své schůzi  
v úterý 6. ledna vzala na vě-
domí kalkulaci pitné vody  
v Bruntále pro rok 2015, 
předloženou provozovatelem, 
společností VaK Bruntál a.s. 
Výše vodného letos zůstává 
stejná jako v uplynulých dvou 
letech a představuje tedy část-
ku 38,01 Kč/m3 včetně DPH.
Bruntálský Amos 2015
Ocenění pedagogických 
pracovníků městských škol  
a školských zařízení u příleži-
tosti Dne učitelů se již v Brun-
tále stalo tradicí. Rada města 
Bruntálu na své 4. schůzi v úte-
rý 20. ledna vzala na vědomí  
a schválila kritéria pro podání 
návrhu na ocenění Bruntálský 
Amos 2015. Slavnostní předá-
ní ocenění se uskuteční u pří-
ležitosti Dne učitelů v sobotu  
28. března v prostorách Spo-
lečenského domu v Bruntále.
Farmářské trhy v letošním 
roce
Také v roce 2015 bude v ne-
změněné podobě pokračovat 
pořádání farmářských trhů 
na náměstí Míru v Bruntále. 
Rada města v úterý 20. ledna 
schválila uzavření smlouvy 
o provozování farmářských 
trhů mezi městem a společ-
ností JUNG-INDUSTRY  
s. r. o., která trhy organizo-
vala i v minulých letech. Far-
mářské trhy se provozovatel 
zavazuje pořádat v období 
od 18. února do 11. listopadu 
2015 v následujících dnech  
a hodinách: 18. února,  
4. března, 18. března, 1. dub-
na, 15. dubna, 29. dubna,  
13. května, 27. května, 10. červ-
na, 24. června, 8. července, 
22. července, 12. srpna,  
2. září, 16. září, 30. září,  
14. října, 28. října a 11. listo-
padu 2015, vždy od 9:00 do 
16:00 hodin.

Petice a stížnosti v roce 2014
Rada města Bruntálu na své 
schůzi v úterý 3. února vzala 
na vědomí každoroční zprávu 
o agendě přijímání a vyřizo-
vání petic a stížností za rok 
2014. Město v uplynulém roce 
řešilo jen jednu petici, která 
byla vyřízena korespondenč-
ně, neboť nesplňovala pod-
mínky pro veřejné projedná-
ní – obsahovala 52 podpisů 
občanů města. Stížností při-
šlo celkem sedmnáct, z nichž 
žádná nebyla shledána jako 
opodstatněná či důvodná, 
naopak neopodstatněných či 
nedůvodných bylo dvanáct 
stížností, částečně opodstat-
něné nebo částečně důvod-
né dvě, jedna stížnost byla 
vzata zpět, jedna anonymní 
postoupena a jedna byla dle 
zákona nepřípustná. Počet 
doručených petic i počet při-
jatých stížností vloni oproti 
roku 2013 poklesl o jednu, 
resp. o dvě. 
Komise k demolicím
Rada města v úterý 3. února 
vzala na vědomí informaci  
z jednání komise pro vý-
stavbu, životní prostředí  
a regeneraci památkové 
zóny k zamýšleným demo-
licím objektů v areálu ne-
mocnice a v areálu ulice 
Fügnerova. Komise v obou 
případech vyjádřila souhlas  
s přijetím dotace na demo-
lici i se samotnou demolicí 
objektů. V případě schválení 
přijetí dotace zastupitelstvem 
města budou předmětem de-
molice ještě v letošním roce 
vysloužilé budovy v areálu 
Fügnerovy ulice – s výjimkou 
fungující prodejny a historic-
ké vícepodlažní haly – a dále 
nevyužívané budovy v areálu 
nemocnice, tj. „stará“ nemoc-
niční budova s přilehlými ob-
jekty a spojovacím krčkem. 

Bruntál dostal desítky 
nových stromů

V loňském roce se podařilo vysadit na celém území našeho města 
v rámci samostatných výsadeb celkem 25 vzrostlých stromů! 

Jednalo se o zapěstované, 
vzrostlé jedince ve velikostech, 
které odpovídají náročným 
požadavkům městské výsadby. 
Byly to například jedle běloko-
rá, jasan ztepilý, jírovec maďal, 
javor babyka, habr obecný nebo 
střemcha obecná, vysazené  
v ulicích Jiráskova, Ruská, Du-
kelská, Pod Tratí, Komenského 
nebo v městském parku.

A to není vše. V rámci třetí 
etapy regenerace sídliště Dolní 
bylo vysazeno ještě 14 stromů  
a součástí stavby dopravního 
přestupního terminálu byla vý-
sadba dalších celkem 28 listna-
tých stromů a 410 keřů. 

„Podařilo se nám pro naše 
město získat a vysadit Lirio-
dendron tulipifera, česky liliov-
ník tulipánokvětý, a to v rámci 
rekonstrukce náměstí 1. máje, 
kde je vedle této dřeviny, je-
jíž květy připomínají v období 
května až června tulipán, také 
vzrostlý buk lesní se zajímavou 
hnědočervenou barvou listů,“ 
řekla Ing. Lucie Wágnerová  
z odboru správy majetku, kul-
tury a rozvoje města.

„V důsledku klimatických 
změn dochází v posledních le-
tech k velkým výkyvům teplot, 
střídají se prudké deště, sucha. 
Všechny tyto skutečnosti silně 

ovlivňují růst a stres dřevin. Do-
chází k jejich oslabení a zvýšené-
mu nebezpečí napadení houba-
mi a škůdci. Při volbě výsadeb se 
snažíme zajistit druhovou pest-
rost stromového patra. Získáme 
tak větší šance, že si stín stromů, 
které dnes vysadíme, budeme 
užívat i za padesát let,“ pokra-
čovala Lucie Wágnerová.

Město v letošním roce při-
pravuje výsadbu 48 vzrostlých 
stromů – dřínů obecných, lip 
velkolistých, douglasky tiso-
listé, dubu červeného, habru 
obecného, břízy bělokoré, jeřá-
bu ptačího nebo jírovce červe-
ného. Výsadba bude realizová-
na v ulicích Kavalcova, Květná, 
Pod Lipami, Jesenická, Zeyero-
va, Brožíkova, Pionýrská, K. H. 
Máchy, Motlochova a v měst-
ském parku.

„Nároky na kvalitu měst-
ské zeleně se postupně zvyšují.  
V důsledku zdravotního stavu 
a zajištění provozní bezpečnosti 
dochází na základě podrobných 
povolovacích postupů ke kácení 
stromů. Kácení stromů patří do 
systému péče o zeleň, stejně jako 
výsadba stromů a keřů. Jsme 
rádi, že se v našem městě snaží-
me udržovat vyrovnaný systém 
péče a obnovy zelených ploch,“ 
dodala Lucie Wágnerová. 

Ostrůvek Kobylího rybníka
Díky zamrznutí hladiny Kobylího rybníka bylo možné provést ošetření vrb na ostrůvku. U vrb byl proveden tzv. řez na hlavu. 

U dřevin byl tento řez prove-
den již v minulosti. Pokud by 
byly větve ponechány ve stáva-
jícím stavu, bylo by jejich za-
kotvení v kmeni nedostatečné 
a mohly by se vylomit. Stav 
kmenů vrb odpovídá jejich 

stáří, ořezem byla celkově od-
lehčena hmota, kterou držely. 

Přes provedená opatření 
město žádá občany, aby se  
z bezpečnostních důvodů  
v prostoru ostrůvku nepohy-
bovali. 		                (LW)

Nové stromy krášlí ulice Bruntálu a další budou přibývat. Výsad-
ba se týkala například okolí mateřské školy v Komenského ulici.
					                  Foto: archiv

Vrby na ostrůvku Koby-
lího rybníka v Bruntále 
prošly v minulých dnech 
takzvaným řezem na 
hlavu. Ořezem se odleh-
čila hmota, kterou kme-
ny stromů drží.   Foto: lc
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Ministr odpovídal na otázky pedagogů v bruntálském kině
Ministerskou návštěvu má za sebou Bruntál – poslední školní den prvního pololetí, tedy ve čtvrtek 29. ledna, dorazil do 
města ministr školství, mládeže a tělovýchovy Marcel Chládek v doprovodu poslance Parlamentu ČR Ladislava Velebného, 
náměstka hejtmana Moravskoslezského kraje Daniela Havlíka a vedoucího odboru školství, mládeže a sportu Krajského 
úřadu v Ostravě Libora Lenči.

Na bruntálskou radnici, kde 
byl uvítán vedením města  
a zhlédl zde i krátkou pre-
zentaci o Bruntále, dorazil 
Marcel Chládek po deváté 
hodině, poté následoval pro-
gram na Petrině. Ministr si 
během dopoledne prohlé-
dl nově opravenou budovu,  
v níž v současnosti sídlí něko-
lik institucí – mateřská a zá-
kladní škola, městská knihov-
na a středisko volného času –, 
poslechl si hudební vystoupe-
ní školního sboru ZŠ Petrin  
a stihl také rozdat vysvědčení 
zdejším prvňáčkům. Poslední 
částí programu, ještě než od-

poledne pokračoval dle har-
monogramu dál do Krnova, 
byla hodinová beseda v brun-
tálském kině Centrum. Sem si 
ministra dorazili poslechnout 
ředitelé a také kantoři z mateř-
ských, základních i středních 
škol ve městě. Během vymeze-
ného času se ministr věnoval 
vizím, které v oblasti svého 
rezortu školství a tělovýcho-
vy má. „Jako bývalý kantor si 
dovedu představit a ještě si živě 
pamatuji, co učitele v součas-
nosti trápí a co jsou na ško-
lách a v rezortu školství vůbec,  
a stejně tak sportu, aktuální 
problémy. Proto se snažím vy-

cházet ze své praxe a v mnohém 
je to skutečně zásadní přínos,“ 
řekl ministr Chládek. Důraz 
také klade, dle svých slov, na 
praktické a technické vzdělání 
dětí a žáků. „Když jezdím po 
republice, doporučuji obvykle 
firmám, které v daném městě 
nebo oblasti sídlí a jsou místní, 
aby podporovaly středoškolské 
vzdělávání studentů,“ řekl. 
Pro podniky je to totiž skvělá 
možnost, jak si zajistit v bu-
doucnu dostatek odborníků  
a pracovníků v daném oboru, 
který je pro ně potřeba. „Po-
kud se zase setkáváme se zá-
stupci velkých nadnárodních 

firem, osobně jim doporuču-
ji, aby podporovali technické 
vzdělávání už v mateřských  
a na základních školách.  
V praxi se to projevuje tak, že 
už jsou v republice v některých 
městech technicky zaměřené 
mateřské školy, což je pro bu-
doucí zaměření dětí nesmírně 
důležité.“ V závěrečné části se-
tkání došlo i na otázky z pléna. 
Dorazivší například zajímalo, 
jak si ministr představuje pře-
rozdělení financí pro sportov-
ce nebo jak mají školy dle něj 
v praxi využívat a provozovat 
třetí hodinu sportu na ško-
lách. 			   (lc) 

Nové veřejné WC u nádraží 
je již v provozu

Pondělkem 5. ledna 2015 zahájilo provoz nové veřejné WC 
zřízené v rámci stavby dopravního terminálu v Bruntále.

Budova veřejných záchodků 
se nachází v prostoru nového 
autobusového nádraží, vlevo 
od budovy nádraží ČD. WC je 
otevřeno denně v době od 6 do 
20 hodin. 

Vstup je řešen pomocí au-
tomatického ovládání, kdy 
návštěvník vhodí do vstup-
ního automatu minci (mince)  
v hodnotě 5 Kč (je možné pou-
žít mince v hodnotě 1 Kč, 2 Kč 
a 5 Kč). Automat nevrací. Poté 
se ozve signál dveřního spína-
če a je možné vejít do prostoru 
záchodků. Doklad o zaplacení 
je možné si vyžádat u obsluhy. 

Nově otevřené zařízení provo-
zuje příspěvková organizace 
města Hospodářská správa 
města Bruntál. 

Změna územního plánu
V letošním roce se bude zpracovávat změna územního plánu 
města Bruntál. Územní plán byl vydán zastupitelstvem v roce 
2010 a je potřeba jej nyní aktualizovat. 

Letos se zpracuje návrh za-
dání změny, který bude obsa-
hovat hlavní cíle a požadavky 
na zpracování návrhu změny. 
Návrh zadání změny územní-
ho plánu se oznamuje veřej-
nou vyhláškou, kdokoli může 
v rámci projednávání zadání 
podat podnět nebo připomín-
ku k řešení. Při zpracování 
změny územního plánu mo-
hou být prověřeny i jiné zámě-
ry na využití území, než které 
jsou ve stávajícím územním 
plánu obsaženy. Pokud by 
tedy měl někdo zájem změnit 
územní plán pro možnost re-
alizace svého záměru, který 

nyní není s územním plánem 
v souladu, může zaslat nebo 
předat na odbor výstavby  
a územního plánování pod-
nět či žádost o změnu. Je tře-
ba uvést bližší údaje o záměru 
(popis změny, zákres do kata-
strální mapy apod.) Současný 
územní plán Bruntálu lze na-
lézt na webových stránkách 
města – v levém sloupci titulní 
strany v sekci Městský úřad 
pod odkazem Územní pláno-
vání se nachází Hlavní výkres 
územního plánu Bruntál. 

odbor výstavby 
a územního plánování

O městskou expozici je zájem, návštěvnost se zvyšuje 
Městská expozice, která sídlí v budově bývalé radnice na náměstí Míru nad služebnou městské policie, rok o roku láká více lidí. 
Jen za rok 2014 ji navštívilo více než sto padesát lidí, což je oproti předchozím letům doslova raketový nárůst čísel návštěvnosti.

V současnosti expozici spra-
vuje především kronikář Josef 
Cepek, aktuálně spolu s pra-
covníkem oddělení kultury  
Bc. Michalem Mikulcem. 
Městská expozice zachycuje 
vývoj města od nejstarších dob 
v podstatě až do nejnovějších 
událostí. Své místo zde tedy má 
kopie Uničovské listiny, z níž se 
odvozuje, že Bruntál disponuje 
městskými právy již více než 
osm set let, ale také aktuální 
zprávy o dění ve městě. V nej-
bližší době je v plánu doplnit 
stávající expozici i o fotografie 
z nové zástavby v Bruntále po 

roce 1945. „Expozici chceme 
rozšířit i o fotografie, které město 
zachycují v poválečných letech a 
pak v době, kdy se rozjela nová 
výstavba. Předpokládáme, že 
to bude pro návštěvníky hodně 
zajímavé, podívat se, jak se co 
v Bruntále stavělo v době, kte-
rou ještě mnozí z nich pama-
tují,“ řekl Josef Cepek. To, že 
je expozice skutečně zajímavá, 
dosvědčuje zájem návštěvníků 
jak z řad dospělé veřejnosti, tak 
ze základních i středních škol 
ve městě. „Školy se sem naučily 
chodit, občas dokonce připravu-
ji pro děti přednášky. Jsem moc 

rád, že školy projevují zájem o 
historii našeho města a snaží se 
s ní děti a studenty seznámit,“ 
doplnil Cepek. Do expozice 
si cestu najdou zástupci všech 
věkových kategorií. „Když po-
minu exkurze školáků a stu-
dentů, chodí sem starší lidé v 
důchodovém věku, ale i lidé 
středního věku a mladší. Jedná 
se buď o místní obyvatele, nebo 
rodáky, kteří se odstěhovali, ale 
do Bruntálu pořád jezdí, třeba 
za rodinou na návštěvy. Poměr-
ně často sem zavítají i úplně cizí 
lidé, naposledy třeba manželský 
pár až z Františkových Lázní, 

jde vidět, že propagace expozice 
skutečně pomáhá a návštěv-
níci si k nám umí najít cestu,“ 
prozradil Josef Cepek. Kromě 
samotného výkladu o historii 
poskytne kronikář návštěvní-
kům ochotně i pár tipů, kam 
si zajít na výlet či co by měli ve 
městě ještě zhlédnout. „Obvyk-
le doporučuji samozřejmě výlet 
na Uhlířský vrch. Už jen samot-
ná procházka křížovou cestou  
a výhled z vrchu stojí za to. Pak 
si s návštěvníky často povídáme 
o tom, co Bruntál obyvatelům 
nabízí a co je tady zajímavého.“

			    (lc)

Nové veřejné WC zahájilo pro-
voz v pondělí 5. ledna.
		   Foto: archiv



Rafaelmedicus, s. r. o. 
Nádražní 1778/29a 

Bruntál 792 01 
tel: 554 721 445

MUDr. Jiří Vrabec,

oznamuje:
ordinace praktického lékaře, 

Od 1. ledna 2015 se těšíme na stávající i nové pacienty 
v nové ordinační době:

Po: 8–12 hodin
Út: 13–17 hodin
St: 8–12 hodin
Čt: 8–12 hodin
Pá: 8–12 hodin

V rámci zkvalitnění péče nabízíme 
nově některá diagnostická vyšetření 

přímo v ambulanci a zapůjčení tlakoměrů 
pacientům domů.

S dodatečným přáním krásného nového roku 
MUDr. Jiří Vrabec a Kateřina Palánková

Objednaní Po, St, Čt, Pá: 7–8 a 12–13 hodin, 
Út: 17–19 hodin

                     

www.drvrabec.cz
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20. února od 14 hodin
Přednáška Ing. Odstrčilové 
na téma Potrava pro dýchací 
ústrojí
Na přednášku zveme i seniory-
-nečleny z Bruntálu.
Klub seniorů se nachází v Pio-

nýrské ulici č. 2.
23. února  
Literární odpoledne – přednes 
básniček 
Členové klubu nechť si prosím 
do konce února zaplatí členský 
příspěvek na rok 2015.          (AS)

Klub seniorů Bruntál v únoru

Pečovatelská služba je občanům 
zase o něco blíže

Od 1. ledna letošního roku byla pečovatelská služba, kdy 
dosud jako její poskytovatel fungovalo přímo město Bruntál, 
nově registrována příspěvkovou organizací města Bruntál, jíž 
je Centrum sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o. 

Smyslem převedení pečo-
vatelské služby je především 
zefektivnění poskytování 
jednotlivých sociálních slu-
žeb cílovým skupinám. Ty 
zůstávají stejné, jedná se  
o seniory, osoby s různým 
chronickým onemocněním  
a osoby se zdravotním postiže-
ním. „Tím došlo ke sjednocení 
věkové hranice cílové skupiny 
obyvatel, kterým jsou služby 
poskytovány, v současnosti je 
systém nastaven efektivně-
ji – centrum sociálních služeb 
bude poskytovat péči všem po-
třebným starším devatenácti 
let,“ vysvětlila Mgr. Pavla So-
hrová, vedoucí oddělení so-
ciálních služeb MěÚ Bruntál. 
Podstatou služby je pomoci 
občanům, kteří již nejsou zce-
la schopni, ať už v důsledku 
zhoršeného zdravotního sta-
vu, vyššího věku, osamělosti 
apod., zajistit úkony v oblasti 

např. osobní péče a péče o do-
mácnost. Poskytování pečo-
vatelské služby se řídí indivi-
duálními potřebami občana 
a doporučením praktického 
lékaře. Cílem služby je umož-
nit danému člověku setrvat  
v domácím prostředí a zacho-
vat si vlastní životní styl – pe-
čovatelky totiž dochází do do-
mácnosti. „Pro uživatele služeb 
je především důležité to, že se 
pro ně nic nemění – služby jim 
budou zajišťovat stejní pracov-
níci, na které jsou zvyklí, neboť 
ti byli převedeni pod novou 
organizaci také,“ upozorni-
la Pavla Sohrová. „Velmi bych 
chtěla poděkovat všem zaměst-
nancům pečovatelské služby za 
pracovní výkony, které odvádě-
li. Vizitkou a zpětnou vazbou 
pro nás byly spokojené ohlasy 
klientů a věříme, že tomu bude 
stejně i do budoucna.“ 

			   (lc)

Velikonoce na zámku doplní výstava kraslic
Velikonoce na zámku se letos budou konat 28. března. 
Návštěvníci se mohou těšit na bohatý program, který bude 
upřesněný v následujících vydáních Našeho domova. 

Před samotnou akcí Muze-
um v Bruntále vyhlásilo sou-
těž Bruntálská kraslice 2015 
pro všechny věkové kategorie, 
soutěžní kraslice mohou být 
z libovolného materiálu. Sou-
těžní výrobky musí být ozna-

čené jménem, věkem, adresou 
autora a telefonním číslem. 
Výrobky se sbírají na vrátni-
ci Zámku Bruntál. Uzávěrka 
soutěže bude 18. března a ví-
tězové budou zveřejnění na 
www.mubr.cz. 		  (lc)



Akreditované rekvalifikační kurzy
Účetnictví
Mzdové účetnictví         
Daňová evidence
Základy podnikání

Pořádá: Ing. Lenka Kozáková
Kontakt: telefon 776 793 398,

e-mail: lenka.kozakova@seznam.cz
www.kurzy-ucto.cz.

Výuka probíhá v Bruntále

Dopolední i odpolední kurzy
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Než se dostaneme k tomu, 
kde bylo možné v Bruntále 
výrobky místních pivovarů 
a lihovarů koupit, pár řádek 
o tom, jak byly výrobky ba-
leny. Právovárečné domy 
ve středověku asi distribuci 
nijak neřešily. Kdo si pivo 
odnášel, donesl si nějakou 
nádobu a nutno říci, že pivo 
mělo asi jiné složení i chuť. 
Bylo považováno za součást 
stravy a bylo též platidlem za 
vykonanou práci.

Později při již částečně prů-
myslové výrobě bylo distri-
buováno do šenků v sudech 
a průmyslová výroba pak 
zavedla vedle sudů též pivní 
skleněné láhve. Láhve měly 
obsah od cca 0,3 litru až po 
1,5 litru, byly zpravidla zele-
né a později též hnědé. Jed-
notlivé pivovary si nechaly 
dělat láhve s litým nápisem, 
ale i leptaným či značením 
na zátce. Takové láhve mů-
žeme najít od obou místních 
pivovarů s tím, že na láhvích 

ŘNR byl i jejich kříž. Samo-
statnou kapitolu pak tvoří 
uzávěry láhví. První byly 
korkové a korek musel být 
opatřen značkou pivovaru  
a pečetí, šlo o potvrzení pra-
vosti výrobku. Hrdla těch-
to láhví byla dodatečně ve 
sklárnách ještě 
zesilována. Po 
korku přišel 
uzávěr porce-
lánový s pry-
žovým krouž-
kem a drátěnou 
m e c h a n i k o u . 
Na porceláno-
vé zátce bý-
vala zpravidla  
i značka pivo-
varu.

Kolem roku 
1890 se hledal 
způsob, který 
by umožnil pl-
nit pivo do láhví  
a uzavírat jej

na plnicích lin-
kách. Američan 

V. Panter přišel v roce 1892 
s korunkovým uzávěrem, ale 
patentovací proces skončil až 
v roce 1909. Pak teprve do-
chází k jeho zavádění. Zají-
mavostí je, že počet zoubků 
na víčku musí být lichý (17). 
Sudý počet zoubků neumož-

ňoval láhev těsně uzavřít.  
V té době přišel s jiným vy-
nálezem Švéd A. J. Johanson, 
byl to hliníkový trhací uzá-
věr s korkovým těsněním 
(užívá se na limonády do-
dnes). Tento systém byl zave-
den i v novém pivovaru ŘNR  

Open House Bruntál otevřel poradnu pro závislosti
Poradnu pro závislosti provozuje v Zahradní ulici 1 od začátku ledna Open House Bruntál. Na podrobnosti jsme se zeptali  
adiktologa Stanislava Tomana. 
Mohl byste vysvětlit, co to vů-
bec znamená adiktolog?
Adiktolog je psycholog nebo 
psychoterapeut, který má minis-
terstvem zdravotnictví schválenu 
specializaci pro téma závislostí.
Pro koho je poradna určena?
Služby nabízíme především 
mladým lidem od 15 let do do-
spělosti, horní hranice věku ale 
není omezena. Vedle zájemců 
o léčbu poskytujeme služby 
také jejich rodičům, učitelům 
a lidem jinak blízkým. 
Závislost je široký pojem…
Téma závislosti řešíme přede-
vším ve vztahu k marihuaně 
a pervitinu, část našich klien-
tů má potíže s hraním na au-
tomatech. Je ale možné se na 
poradnu obrátit i s jinými typy 
závislostí a možnosti spoluprá-
ce prodiskutovat.
Jaký druh služeb nabízíte?
Nabídka je docela rozmanitá. 
Může jít o jednorázové setká-
ní, na kterém klient dostane 

základní informace a rady  
k tématu, se kterým přichází. Li-
dem, kteří jsou ochotní na sobě 
pracovat, nabízíme dlouhodobé 
terapie, které mohou trvat řadu 
měsíců i déle. Provádíme také 
diagnostiku a další služby.
Dovedete říci, co je na vaší 
práci nejtěžší?
Za největší překážky považuji 
strach, stud a nereálná očekává-
ní. Strach mnohdy lidem brání 
přijít včas, stud způsobuje, že si 
nechávají důležité informace pro 
sebe a nereálná očekávání mo-
hou způsobit zklamání a před-
časné opuštění terapeutického 
procesu. Někdy přicházejí rodiče 
s přáním, abychom pomohli je-
jich dětem. Potíž bývá v tom, že 
děti většinou závislostní chování 
baví. Snažíme se je sice od dal-
šího užívání odradit, ale v tako-
vých situacích nabízíme pomoc 
hlavně samotným rodičům. Jeli-
kož jejich děti drogy užívají dál, 
rodiče se uzavírají do kruhu vý-
čitek a trápení, ze kterého se jim 

nedaří vystoupit. Chtějí pomoc, 
ale terapii odmítají.
Jak se k vám zájemce o službu 
dostane?
Protože nemáme pravidel-
né ordinační hodiny, je třeba 
schůzku domluvit s kontaktní 
pracovnicí, a to po telefonu 
nebo e-mailem. Přestože se 
snažíme klientům maximálně 
vyhovět, věříme, že budou brát 
ohledy na naše možnosti. Služ-
bu poskytujeme pouze odpo-

ledne, v maximálním rozsahu 
několika hodin týdně.

Závislost je citlivé téma, do-
vedete klientům zajistit anony-
mitu? 

Poradna je umístěna v pro-
středí, které klienty chrání před 
nežádoucí pozorností. Díky 
aktivitě Romany Daněčkové, 
ředitelky Open Housu, je služba 
hrazena z dotace, takže může 
být poskytována anonymně. Za 
osobní diskrétnost ručím.     (zr)

Hotel Na Špici.

Pivo, jeho výroba a distribuce (2. pokračování)
Text a obrazový archiv Pavel Rapušák


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v Bruntále a přetrval zde až 
do roku 1930. 

V roce 1913 se uvádí, že 
bylo v Bruntále 93 míst s prá-
vem výčepním. Byly to hote-
ly, restaurace, obchody, ale 
také třeba drobní řemeslníci 
jako třeba ševci. Boty byly 
vzácné a při opravě vám švec 
boty sundal z nohou, a než je 
opravil, mohl zákazník zku-
sit místní pivo.

Projděme se Bruntálem té 
doby a začneme třeba u hote-
lů. Hned naproti vlakovému 
nádraží byl až do roku 1948 
hotel Na Špici. V létě zde 
byla předzahrádka a bylo 
zde i stanoviště tehdejších 
taxíků, bryček s koňským 
spřežením. V restauraci ho-
telu se mj. setkal v roce 1947 
Otto Janík, který zde byl se 
svou sestrou v hanáckém 
kroji, s panem Zikmundem 
Kohnem a jeho anglickou 
manželkou. Kohn byl býva-
lým majitelem skladu obilí  
a uhlí u nádraží a jeho man-
želku velmi zaujalo oblečení 
Janíkovy sestry. Zikmund 
Kohn i jeho manželka již ze-

mřeli, ale loni se poprvé po 
65 letech podíval do svého 
rodiště jeho syn Artur Kohn, 
který byl přijat na radnici, 
a začíná se zde rozvíjet zají-
mavé pokračování jeho ná-
vštěvy. Ale to až jindy.

Dalším hotelem byl hotel 

Haná, který se v reklamě 
chlubil garážemi pro auta 
hotelových hostů. Stál ces-
tou po Nádražní ulici vlevo, 
naproti obchodu zvanému 
Máj. Hotel nepřežil rok 1950 
a později jej využíval Okres-
ní stavební podnik.

Bruntál se představil v Brně, následně i Bratislavě
Termín 15. až 18. ledna patřil na brněnském výstavišti veletrhům cestovního ruchu. Jednalo se o 25. mezinárodní veletrh 
průmyslu cestovního ruchu GO a 24. mezinárodní veletrh turistických možností v regionech Regiontour. 

Ti, kteří veletrhy navštívi-
li, se mohli setkat s pestrou 
nabídkou zájezdů, výletních 
cílů, nejrůznějších zážitků od 
adrenalinových sportů až po 
ochutnávky gastronomických 
specialit. Jednalo se o největší 
prezentaci cestovního ruchu  
s důrazem na regiony ve 
střední Evropě. Regiontour 
zdůraznil spolupráci států Vi-
segrádské čtyřky v oblasti ces-
tovního ruchu a rozvoj turisti-
ky v příhraničních regionech. 
Partnerskou zemí se poprvé 
stalo Maďarsko. Proti minulé-
mu ročníku se zvýšil počet vy-
stavujících firem – představilo 
se jich 985 z dvaadvaceti zemí, 
přičemž se s jejich nabídkou 
seznámilo třicet tisíc návštěv-
níků.

Veletrhy byly oficiálně za-
hájeny v pavilonu P za účasti 
ministryně pro místní rozvoj 
Karly Šlechtové, předsedy Se-
nátu Parlamentu České re-
publiky Milana Štěcha, hejt-
mana Jihomoravského kraje  

a předsedy Asociace krajů ČR 
Michala Haška a řady dal-
ších představitelů politického 
spektra.

Na takto významné akci 
jsme nemohli chybět ani 
my, zástupci Bruntálu. Tra-
dičně jsme vystavovali na 
stánku Moravskoslezského 
kraje společně s dalšími turis-
tickými destinacemi. Měli jsme  
k dispozici řadu nových pro-
pagačních materiálů, jejichž 
prostřednictvím jsme přícho-
zí – a nebylo jich málo – lá-
kali k návštěvě našeho regio-
nu. Centrem pozornosti byly 
památky, kulturní akce, ski 
areály, lázně, cykloturistika, 
aktivní dovolená. Rovněž gast-
roochutnávka našich místních 
specialit se setkala s přízni-
vým ohlasem. Rozhodně jsme 
se tady neztratili, zájem o naši 
nabídku byl značný. Již nyní 
začínáme přemýšlet o tom, 
co vylepšit pro příští ročník 
veletrhu Regiontour, který se 
uskuteční 14.–17. ledna 2016. 

Zanedlouho po Brně jsme ab-
solvovali cestu do Bratislavy. 
Na výstavišti Incheba proběhl 
ve dnech 29. ledna až 1. února 
21. ročník mezinárodního ve-
letrhu cestovního ruchu ITF 
Slovakiatour. Návštěvníkům 
se představilo 738 vystavova-
telů z 29 zemí. Téměř 63 000 
lidí se mohlo na vlastní oči 
přesvědčit o pestrosti nabíd-
ky. Generálním zahraničním 
partnerem se stal již podruhé 
Moravskoslezský kraj. Součástí 
jeho stánku byl i Bruntál. Zá-
jemci se tak dozvěděli infor-
mace o naší aktuální nabídce 
v oblasti cestovního ruchu, co 
mohou u nás zhlédnout, na-
vštívit apod. Mohli ochutnat  
i naše regionální potraviny. 
Byli jsme také článkem unikát-
ní hokejové expozice s připo-
menutím konání Mistrovství 
světa v ledním hokeji 2015, kte-
ré se uskuteční v Praze a Ost-
ravě. Hokejoví fanoušci získali 
upomínkové předměty, konala 
se i autogramiáda trenéra slo-

venské hokejové reprezentace 
Vladimíra Vůjtka. To vše při-
lákalo značné množství osob. 
Mezi významnými hosty byl 
prezident Slovenské republiky 
Andrej Kiska a velvyslankyně 
České republiky na Slovensku 
Livia Klausová.

A nás bruntálské pak potěšil 
fakt, že jsme se tady cítili jako 
doma. Průběžně se za námi 
zastavoval samotný generál-
ní ředitel Incheby Alexander  
Rozin, s nímž máme již řadu 
roků velmi úzké vztahy, a za-
jímal se, zda je vše v pořádku, 
zda něco nepotřebujeme apod.  
To platí v neposlední řadě  
i o Ernestu Nagyovi, manažeru 
výstavy. Zmiňuji se o tom pro-
to, že ne vždy a všude je toto 
pravidlem. Takže vřelé podě-
kování, milí přátelé! Svědčí to  
o tom, že Bruntál má dob-
ré jméno i mimo náš region.  
V této nastoupené cestě chce-
me i nadále pokračovat a již se 
těšíme na příští ročník Slova-
kiatour.		                   (SR)

Hotel Haná.

Alka uzávěr.


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Bruntálský Open Mic opět zve diváky
Každý Bruntálský Open Mic je unikát a dorazivším nabízí skutečně mnohé. 

V krátkém čase, na jednom místě, opa-
kující se setkávání s příjemnostmi bez 
konvence, bez komerce. Ke zhlédnutí  
i k poslechu je zde představována tvor-
ba hudební, literární, řemeslná, cesto-
vatelská, divadelní, taneční a jiná. Bez 
cenzury. Kritika pouze z vlastních řad. 
Vstupné dobrovolné. Věková hranice 
zrušena. To vše a mnoho dalšího nabízí 
akce Bruntálský Open Mic, která se koná 
několikrát do roka. První letošní Open 
Mic nabídl divákům poezii básnířky 
Radky Hůjové, cestovatel Jarda Vrubl se 
svou Aničkou nechtě zahanbili některé 
pecivály svými zážitky z cest. Hlavním 
tématem byla poutní cesta do Santiaga 
de Compostela. 

Hudební scénu otevřel Bohdan Mi-
kulka. Další hudební interpret byl Dave 
Matsu. Příjemným oživením probíhající 
akce byly tři havajské tanečnice. Již zná-
mé uskupení Dambra na pár chvil navo-
dilo atmosféru horkých letních dnů, které 
v naší podhorské oblasti tak postrádáme. 

Závěr večera patřil Lucii Redlové. Tato 
písničkářka v sobě má vřelost, drive, ale   
i pokoru k lidové písni. 

Na další Open Mic se mohou návštěvní-
ci těšit v sobotu 7. března od 19 hodin opět  
v Grand Pubu Bruntál. Ostatní informa-
ce, např. z proběhnuvších večerů, najdete 
na www.bruntalsky-openmic.blogspot.cz 
a také na facebookových stránkách akce.         	
				          (zr)

BIOODPAD V BRUNTÁLE, začneme v dubnu!
V roce 2014 město Bruntál ve spolupráci s TS Bruntál, s. r. o. zahájilo provoz systému sběru bioodpadu na území našeho města. 

Aktuálně je rozmístěno 220 ks bionádob (biokontejnerů)  
o objemu 770 l. Pro rok 2015 jsme připraveni rozšířit tuto 
sběrnou síť o další nádoby na bioodpad (biopopelnice). Sběr-
ná síť se tak rozšíří o 600 ks 120l nádob a 450 ks 240l nádob.

Biokontejnery jsou rozmístěny především v rozvolněné zá-
stavbě rodinných domů a zahrádkářských koloniích. Biopo-
pelnice jsou určeny přímo pro jednotlivé rodinné domy.

Pojďme spolu třídit BIOodpad!
Kde končil náš bioodpad před zavedením sběru? 

Před rozmístěním nádob na bioodpad končil odpad ze za-
hrádky (tráva, větve, listí) a odpad z domácností (zbytky z ku-
chyně) v popelnici na komunální odpad. Bioodpad tvoří zhru-
ba 40 % objemu odpadu z klasických popelnic. Tomuto trendu 
chceme předcházet a zároveň snížit množství skládkovaného 
komunálního odpadu, což také požaduje legislativa směřují-
cí k omezení ukládání bioodpadů na skládku. Uvědomme si, 
že tuna odpadu vyvezená na skládku komunálního odpadu je 
trojnásobně větší než tuna odpadu vyvezená do kompostárny.
Kde se vzaly biopopelnice?

Město Bruntál obdrželo dotaci na akci Zavedení sběru bio-
logických odpadů v městě Bruntále z prioritní osy 4 – zkvalit-
nění nakládání s odpady a odstraňování starých ekologických 
zátěží. Účelem poskytnutí podpory je zavedení separace bio-
odpadu pořízením nádob v městě Bruntále. 

Z celkové výše poskytnuté dotace 1 332 210 Kč uhradí město 
Bruntál 10 %. Dotace ze Státního fondu životního prostředí 
činí 5 % a zbývající část 85 % je hrazena z fondu ERDF. Do-
davatelem bionádob je firma Kricner s. r. o., která vyhrála ve-
řejnou zakázku. Projekt byl zahájen v roce 2014, udržitelnost 
projektu je stanovena na pět let.
Musím se do systému svozu bioodpadu zapojit? 

Je to na vašem rozhodnutí. Nicméně jeho využíváním přispě-
jete k lepšímu fungování celého systému sběru odpadů na úze-
mí města Bruntál a k celkovému snížení objemu skládek. Kon-
krétně přispějete ke zlepšení životního prostředí. Dostanete 
zdarma popelnici na bioodpad a získáte náskok. Současné tren-
dy a legislativa spějí k úrovni, kdy sběr bioodpadu bude součástí 
povinné separace odpadu. A na to již budete připraveni.
Budu muset za vyvážení popelnice na bioodpad platit? 

Svoz bioodpadu z biokontejnerů a biopopelnic bude ZDARMA. 
Náklady na svoz a likvidaci bioodpadu hradí město Bruntál.

Máte již svoji BIOpopelnici?
Jak získat ZDARMA biopopelnici?

Biopopelnice v počtu 1050 ks jsou připraveny k předání  
v areálu TS Bruntál, s. r. o.

Nádoba je v majetku města Bruntálu a občanům bude pro-
střednictvím TS Bruntál, s.r.o. zapůjčena.
Zájemci si biopopelnice budou vyzvedávat osobně na dvoře 
TS Bruntál, s. r. o., Zeyerova 12, Bruntál.
pondělí	 2. března 2015	 8–11 hod.	 12:30–16 hod.
úterý	 3. března 2015	 8–11 hod.	 12:30–14 hod.
středa	 4. března 2015	 8–11 hod.	 12:30–16 hod.
Prosím, dodržujte stanovenou výdejní dobu!
Nádoba bude předána oproti podpisu jednoho člena domácnosti.
Co si mám vzít s sebou?
Doklad totožnosti s platnou adresou trvalého pobytu.
Kdy a jak se sváží bioodpad?
BIOKONTEJNERY jsou trvale umístěny na svém stanovišti 
od jara do podzimu.
Svozové dny budou 1x za 14 dnů, vždy sudý týden. Zahájení 
14. dubna 2015.
BIOPOPELNICE budou umístěny u svých výpůjčitelů na 
předzahrádkách, zahradách, u rodinných domů apod. Svozové 
dny budou 1x za 14 dnů, vždy lichý týden. Zahájení 21. dubna 
2015.
Biopopelnice v den svozu umístěte tak, aby byl zajištěn přístup 
a možnost provést svoz.
Na www.tsbruntal.cz, webu města Bruntálu a v Našem domo-
vě bude od dubna 2015 zveřejněn podrobný harmonogram 
svozů bioodpadu.
Co dělat, pokud se biopopelnice poškodí nebo je zcizena?
Kontaktujte TS Bruntál, s. r. o., e-mail: valasek@tsbruntal.cz
Bionádoby prosím nevyužívejte k umístění komunálního 
odpadu, ostatního odpadu nebo odpadu nebezpečného.  
V takovémto případě vám nádoba nebude vyvezena.

Ing. Lucie Wágnerová
odbor SMKRM, Město Bruntál

Dny francouzské 
kuchyně na Volárně 

v novém termínu
Hájenka na Volárně pořádá v novém 

termínu od 27. února do 1. března tři 
dny francouzské kuchyně. Každý den 
od 16 hodin zde začne program – 27. 
a 28. února se bude od 19 hodin konat 
pásmo Milana Kundery a proběhne 
čtení z jeho knih, recitace z básnické 
sbírky a také hudební pásmo písní. 
Vystoupí členové Městského divadla 
Brno. Na akci je nutné si zajistit rezer-
vaci na tel.: 777 760 502. 	               (zr)
Autorem neoznačených textů v listu je 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí Městského 

úřadu v Bruntále.
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Ing. Aleš Jedlička
Věk: 66 let 
Zaměstnání: Pracující důchodce-zemědělský 

poradce v oblasti agrochemie a osiv. Oblastní 
předseda hnutí ANO

Ve své činnosti v zastupitelstvu našeho měs-
ta chci aktivně podpořit všechny aktivity, které 
povedou k naplnění rámcového volebního pro-
gramu hnutí ANO. Z tohoto programu je mým cílem jako zprostřed-
kovatele soustředit se na vše, co souvisí se zabezpečením potřebných 
finančních prostředků na dobudování průmyslových zón, moderniza-
cí a vybudováním nových sportovišť, vyvolat jednání s patřičnými  
subjekty. Chci být sjednocujícím článkem napříč politickým spektrem 
tak, jak mi to ukládá morální kodex hnutí ANO.

Ing. Jan Meca 
Věk: 33 let
Zaměstnání: Učitel odborných předmětů a pro-

jektový manažer Střední průmyslové školy a Ob-
chodní akademie, Bruntál, příspěvková organizace

Naše město má před sebou spoustu výzev. Přede-
vším chci zmínit vytvoření podmínek pro příchod 
nových zaměstnavatelů do našeho města. Zaměst-
nanost je zásadní pro kvalitu života. Svou prací bych chtěl dále přispět k 
podpoře výstavby zimního stadiónu. Mou další prioritou je výstavba cy-
klostezek směrem k Malé Morávce, která by v zimních měsících mohla 
být využita pro běžecké lyžování. Dále chci podpořit masivní budování 
parkovacích míst v hustě osídlených zástavbách.

Mgr. Renata Rychlíková
Věk: 37 let
Zaměstnání: Soukromá střední škola PRAK-

TIK s. r. o.
V zastupitelstvu našeho města jsem nováčkem. 

Nejdůležitější je podle mne zajistit, aby se nám  
v našem městě dobře žilo. Nemohu a nechci prefe-
rovat určitou a jedinou oblast v životě našeho ma-
lebného města, je třeba nalézt takovou kombinaci, 
aby výsledek směřoval k vytyčenému cíli. Za významnou považuji tý-
movou spolupráci a vzájemnou provázanost, bez které si neumím před-
stavit žádnou efektivní činnost směřující k danému cíli – ať už se jedná  
o oblast rozvoje města, oblast sociální, kultury, sportu nebo jinou.

Ing. Petr Rys, MBA
Věk: 41 let
Zaměstnání: starosta
Za nejdůležitější považuji cokoliv, co přispěje ke 

vzniku pracovních míst pro občany města, i když 
cesta ke snížení nezaměstnanosti je velmi dlouhá. 
V současnosti je prioritní spolupráce s vlastníky 
pozemků tak, abychom společně vytvořili ucelenou 
nabídku ploch pro investory. Na tom nyní intenziv-
ně pracujeme. Rád bych také přispěl k dalšímu rozšíření nabídky bydlení 
ve městě konkrétním záměrem obsazení dalších ploch na území města, 
protože lokalita Skrbovická je již téměř obsazena a zájem o výstavbu trvá.

Radek Zatloukal
Věk: 43 let
Zaměstnání: OSVČ
Rád bych za pomoci ostatních zastupitelů pro-

sadil co nejvíce bodů z našeho volebního progra-
mu. Jelikož většina kandidujících stran, hnutí a 
uskupení ve svých programech proklamovaly 
v podstatě stejné myšlenky, věřím, že se nám to 
podaří. Podpořím a budu se snažit prosadit projekty, které povedou 
ke zvýšení zaměstnanosti, bezpečnosti, podpory bydlení a kulturně-
-sportovního vyžití v našem městě.

Ing. Karel Soukop
Věk: 55 let
Zaměstnání: podnikatel, TV kameraman a re-

daktor
Chci přispět k tomu, aby byl Bruntál městem pří-

jemným k bydlení nejen v oblasti pracovní, ale také 
v oblasti nabídky kulturního a sportovního vyžití 
a vzdělání. Chci zlepšit oblast informovanosti ve-
řejnosti o tom, co se děje ve městě a jeho nejbližším okolí. Nevěřím, že 
se Bruntál stane průmyslovým centrem s velkými podniky. Budoucnost 
vidím v podpoře malého a středního podnikání a služeb, v rozšiřování 
nabídky akcí v centru, odpočinkových a rekreačních zónách parků, Uh-
lířského vrchu. Chci přispět k řešení problematiky sociální a problémů 
dopravní obslužnosti.

Ing. Luděk Šarman
Věk: 56 let
Zaměstnání: Interim manažer na projektech re-

vitalizace českých a zahraničních společností.
1. Zastupitelům vrátit postavení, faktickou infor-

movanost a pravomoce, které jim náleží dle zákona 
o obcích a byli postupem let minulých o ně postup-
ně připraveni. 2. Uzavřít skutečnou koaliční smlou-
vu s konkrétními a měřitelnými cíli dle priorit, kterým dali podporu  
i voliči našeho města 3. V komisi pro implementaci IPRM připravit a do 
střednědobého rozpočtu prosadit koncepční studie, projekty a investice 
do infrastruktury, vč. získání investorů s cílem razantního snížení neza-
městnanosti a udržení mladé a vzdělané generace v našem městě.

Milan Buček
Věk: 52 let
Zaměstnání: pracovník Muzea 
Město Bruntál je jeden bludný, chcete-li oblud-

ný, kruh. Jsem dennodenně mezi lidmi, ale ještě 
mi nikdo neřekl, že se cítí v Bruntále spokojený. 
Od samého rozednění, kdy si jdu ráno pro mléko, 
začne maraton neštěstí, sotva se podívám na pro-
davačky v samoobsluze bývalé prodejny Lesanka. 
Je práce na dohodu a zkrácený úvazek za minimální mzdu tím, co by 
si lidé přáli? Určitě ne. Než se v Bruntále něco změní k dobrému, bude 
to stát obrazně řečeno ještě hodně potu a krve. A jediný, kdo to může 
změnit, jsou sami Bruntaláci.

Ing. Libor Unverdorben
Věk: 48 let
Zaměstnání: místostarosta
Chtěl bych ze své pozice zejména podporovat 

a pomáhat současným zaměstnavatelům s cílem 
udržení a zvyšování zaměstnanosti a usilovat o 
nové investory ve městě a okolí. Jako zastupitel 
bych si přál, aby se spokojenost obyvatel města 
zlepšovala, aby se cítili v našem městě bezpečně 
a aby tady chtěli žít i naše děti. V současnosti máme rozpracováno 
několik projektů, které patří do mé gesce a zabývají se revitalizací 
sídlišť, zřizováním lokalit pro výstavbu nových rodinných domů, 
volnočasovými aktivitami a rozvojem cestovního ruchu.

Vladimír Jedlička
Věk: 59 let
Zaměstnání: místostarosta
V tomto období chci navázat v gescích, které mi 

byly přiděleny, na období minulé – odbor sociální, 
školství ve městě, kultura, sport a nově předsed-
nictví v MAS Hrubý Jeseník. Budu dělat vše proto, 
aby se naše město proměňovalo k lepšímu a aby se 
v něm lidem žilo co nejlépe. Věřím, že současné složení zastupitelstva 
bude aktivní a svou prací nám k tomuto cíli napomůže. Všem by nám 
mělo jít o společnou věc zajistit lidem možnost práce, bydlení a také vol-
nočasové aktivity. Mít si kde zasportovat, zajít za kulturou po oprave-
ných komunikacích a chodnících. 

Další zastupitelé budou představeni v následujících vydáních 
Našeho domova.
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Poslední ředitel semináře v Bruntále
K 60. výročí úmrtí Karla Schrammela

Psáno u příležitosti odhalení pamětní desky ThDr. Karlu Schrammelovi v r. 2005
V únoru 2005 uplynulo  

60 roků od smrti Karla Schra-
mmela, posledního ředite-
le Chlapeckého semináře  
v Bruntále, zvaného Petri-
num, který zahynul v koncen-
tračním táboře Buchenwald. 
Schrammel byl důsledným 
odpůrcem nacistického reži-
mu. Jeho přesný den skonu je 
právě tak neznámý, jako bliž-
ší okolnosti jeho zavraždění. 
Pouze jeden jeho spoluvězeň 
podal zprávu, že začátkem 
února 1945 našel zakrvácený 
baskický baret, který byl Shra-
mmelovou čepicí.

Karl Schrammel se narodil 
22. září 1907. Po absolvování 
gymnázia v Moravské Ostravě 
odešel studovat na teologickou 
fakultu v Olomouci a v r. 1932 
byl vysvěcen na kněze. Na pod-
zim ve stejném roce nastoupil 
na místo prefekta (představe-
ný – vychovatel studentů) do 
Chlapeckého semináře (Pe-
trinim) v Bruntále. Zároveň 
vyučoval náboženství v dívčí 
škole řádu německých rytířů. 
Také využíval své hudební na-
dání, vyučoval hře na klavír  
a varhany, řídil seminární sbor 
a orchestr. Když ředitel semi-
náře Franz Hobich v r. 1939 
zemřel, stal se jeho nástupcem. 

Ke stabilním akcím pořáda-
ným v Chlapeckém semináři 
patřily každoročně hudební 

týdny. O prázdninách praco-
val Schrammel jako sbormistr 
s katolickou pracující mládeží 
severní Moravy a Slezska, kde 
se na jednotlivých místech 
ubytovával. Brzy se Schra-
mmelovo působení mezi ka-
tolickou mládeží stávalo na-
cistům podezřelé. V červenci 
1939 představitelé fašistické 
správy podali návrh na uza-
vření Chlapeckého semináře. 
Diplomatickým tahem se ře-
diteli semináře Schrammelo-
vi podařilo likvidaci zařízení 
překazit tím, že předal budovu 
Petrina do správy wehrmach-
tu. To ale pohoršení nacisté 
Schrammelovi neodpustili. 
V r. 1941 byl zatčen gesta-
pem, vězněn v Opavě a pak 
byl poslán do koncentrační-
ho tábora Dachau. Nenávist 
fašistů vycházela z toho, že se 
Schrammel věnoval výchově 
katolické mládeže. Nacistický 
režim nemohl snést, že jim 
Schrammel odváděl mladé 
lidi, které chtěl zařadit do je-
diné fašistické mládežnické 
organizace – Hitlerjugend 
(Hitlerova mládež). Proto byl 
prohlášen za sabotéra. Schra-
mmel s neobyčejnou odvahou 
a hrdinstvím dokázal vzdoro-
vat fašistům, přestože věděl, 
že nebude mít naději na reali-
zaci svého záslužného poslání. 
Také v koncentračním táboře 

Dachau projevil nesmírnou 
statečnost a odvahu, ač se 
pohyboval na okraji smrti.  
V táborovém bloku kněží 
dirigoval vězeňskou kapelu  
a prostřednictvím důvěry-
hodné osoby získal liturgické 
pomůcky a sloužil tajně mešní 
obřady. Podle slov jednoho ze 
Schrammelových spoluvěz-
ňů on moudrým a odvážným 
způsobem v prostředí žalu, 
beznaděje a zoufalství dokázal 
vytvořit alespoň trochu snesi-
telnější prostředí. 

Modlitba kněží uvězněných 
v koncentračním táboře Da-
chau k Panně Marii: „Naše 
milá paní z Dachau! Ačkoli 
sami potřebujeme útěchu, pro-
síme tě: Navštiv svaté poutníky  
a potěš všechny, kteří potřebu-
jí tvou pomoc. Je přeci válka  
a miliony lidí trpí každý den 
a každou noc v nebezpečí těla 
a duše. Ukaž se ve své mateř-
skosti a posiluj je. Miliony lidí 
ztratily dům i domov a bloudí 
bez přístřeší mezi cizími lidmi. 
Při utrpení, které jsi sama za-
kusila v egyptském prokletí, 
buď jim útočištěm a posilou. 
A při oné velké bolesti, kterou 
jsi vytrpěla pod křížem, utěš 
všechny nemocné a zraněné, 
dej sílu zajatcům, stůj v hodi-
ně smrti při všech, kteří musí 
obětovat svou krev a život... 
Žehnej a posiluj biskupy v je-

jich těžkém úřadu. Především 
ochraňuj a posiluj ve všem na-
šeho Svatého otce, jehož srdce 
musí být tolik ontíženo, když 
je jeho ruka ochromena, aby 
mohl odstranit nouzi, zmír-
nit utrpení a přivést pokoj. 
A příjdeš-li milá naše Paní  
k Dachau, k místům, kde naši 
rodiče a příbuzní, naši farníci 
a spolupracovníci prosí o náš 
návrat, pak jim řekni, že bdíš 
nad naším životem i umírá-
ním. Naše milá Paní z Dach-
au, ukaž svoje mateřství, kde 
je nouze nejvyšší. Amen.“

ThDr. Karl Schrammel, kte-
rý roky prožil v Bruntále, se 
nikdy nezpronevěřil své ideji  
a nikdy se nesklonil před 
zrůdností fašistického režimu. 
Takového člověka nelze na-
zvat jinak nežli hrdinou.
Přeloženo a upraveno z ma-
teriálů: Freudenthaler Länd-
chen, Esslingen, Februar 2005.
Freudenthal und seine Kreis-
gemeinden. Verlag Bruno Lan-
ger, Esslingen 1990.

Mgr. Ctibor Navara
člen výboru Klubu 

Za starý Bruntál

Redakci ND poskytla Lud-
mila Navarová jako vzpomín-
ku k 3. výročí úmrtí manžela 
(1. února 2012).

Čtvrtina spotřebičů stále není kompletní
Kompletnost spotřebičů předávaných ke zpětnému odběru a recyklaci je stále jedním z hlavních 
kritérií, které odlišují vysloužilé elektro od obyčejného odpadu. Proto jí ELEKTROWIN 
dlouhodobě věnuje velkou pozornost.

Nejproblematičtější je z to-
hoto pohledu chlazení. Zamě-
ření na ně je logické, protože 
při neodborné demontáži do-
chází k úniku regulovaných 
látek s negativním dopadem 
na životní prostředí a zdraví  
a bezpečnost osob.

Proto ELEKTROWIN kon-
troluje každou dodávku ke 
zpracovateli. Při tomto vzorko-
vání bylo například v dodávce 
50 lednic ze 3. listopadu 2014 
objeveno devět nekompletních 
zařízení. Šesti lednicím někdo 
odstřihl kompresor, jedna měla 
ulomená dvířka, zbylé dvě vy-
kazovaly různá další poškození.

Nekompletnost se musí snížit.

Průměrná nekompletnost 
se ale dlouhodobě pohybuje 
dokonce mezi 25–30 %. Cí-
lem ELEKTROWINu je tento 
podíl neustále snižovat. Právě 
proto poskytuje obcím finanč-
ní prostředky napomáhající  
k lepšímu zabezpečení sběr-
ných míst proti zlodějům. 

Zákon v tomto směru hovoří 
jasně: „Nekompletním elektro-
zařízením se rozumí elektro-
zařízení bez technologických 
částí, které jsou podstatné pro 
jeho klasifikaci.“ Toto ustano-
vení ELEKTROWIN upřesnil 
schématem nekompletnosti 
dodaným na všechna smluv-
ní místa, ze kterého je patrné,  

o které části se jedná. 
Na tento stav pamatuje no-

vým ustanovením i elektrono-
vela platná od 1. 10. 2014. Podle 
něj „do předání zpracovateli 
nesmí být elektrozařízení nebo 
elektroodpad předmětem úpra-
vy, využití nebo odstranění“ .

Jen tak může fungovat zpět-
ný odběr a recyklace hrazené 
výrobci spotřebičů prostřed-
nictvím kolektivních systémů. 
Pokud se totiž ze spotřebiče 
stane neodborným rozebrá-
ním odpad, musí se s ním také 
jako s odpadem nakládat. Pro 
nás všechny to znamená, že za 
jeho likvidaci zaplatíme sami.

Reportáže TV 
Polar

Z titulní strany městských 
webových stránek www.
mubruntal.cz si můžete 
pustit nejnovější reportáže, 
které TV Polar připravila  
o událostech a zajímavostech 
ve městě a jeho okolí. 
9. února
Pátý Masopust ve Starém Městě
6. února
Legohrátky přibližují předško-
lákům svět techniky
2. února
Bruntálský patchworkový klub 
poprvé vystavuje
30. ledna
Nové bruntálské dětské zábav-
ní centrum Divočina
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TEPLO BRUNTÁL a. s. informuje
První etapa „Kompletní rekonstrukce uhelné výtopny na CV Dolní v Bruntále“ je úspěšně dokončena.

Není to tak dávno, kdy pro-
střednictvím Našeho domova 
společnost TEPLO BRUNTÁL 
a. s. informovala o zaháje-
ní „Kompletní rekonstrukce 
uhelné výtopny na CV Dolní 
v Bruntále“.

Čas běží velice rychle a dnes 
se může říci, že první etapa 
rekonstrukce CV Dolní za 
téměř sedmačtyřicet milionů 
korun skončila 18. prosince 
loňského roku. K tomuto dni 
byl nový kotel a ostatní nová 
technologie zkolaudovány, 
byl ukončen zkušební provoz  

a nová technologie byla předá-
na zhotovitelem (firmou Uchy-
til s. r. o., Brno) investorovi, 
tedy TEPLU BRUNTÁL a. s. 

V první etapě (2014) TEPLO 
BRUNTÁL a. s. instalovalo je-
den kotel o kapacitě čtyři tuny 
páry za hodinu, dále periferní 
zařízení společné pro všechny 
fluidní kotle, jako například 
odsiřovací linku, napájecí 
čerpadla, parní rozdělovač  
a další. V současné době se již 
v Hodoníně vyrábí další dva 
kotle, každý s dvojnásobnou 
kapacitou, tedy osmi tunami 

páry za hodinu. „Nyní čekáme 
jen na teplé jarní měsíce, aby-
chom mohli starou technologii 
odstavit a začít instalovat další 
nové fluidní kotle a zahájit tak 
druhou etapu rekonstrukce,“ 
uvedl ředitel společnosti TEP-
LO BRUNTÁL Luboš Trnav-
ský s dovětkem, že druhá eta-
pa vyjde na šedesát milionů 
korun a musí být hotová do 
podzimu letošního roku.

Další pozitivní zprávou je, 
že v loňském roce se podaři-
lo na tuto významnou inves-
tici za téměř 110 mil. Kč bez 

DPH získat dotaci z EU ve 
výši bezmála 40 milionů. Tato 
skutečnost bude mít příznivý 
dopad na cenu tepla v dalších 
letech. Investicí společnost 
získá moderní technologii  
s vyšší účinností, ale především 
tato technologie bude splňo-
vat přísné emisní limity, které 
budou platit od 1. ledna 2018. 
„Očekáváme rovněž příznivý do-
pad do hospodaření společnosti, 
díky vyšší účinnosti nových kot-
lů – naše snaha je udržet cenu 
tepla co nejdéle na úrovni roku 
2014,“ shrnul ředitel.               (zr)

Pokračování 
plavání pro 

děti od 1 roku 
Spojte zábavu a výuku své-
ho dítěte do jednoho. Na-
bízíme balíček služeb, kte-
rý obsahuje lekci plavání, 
zábavu a relaxaci. 
Balíček obsahuje půl hodiny 
lekce výuky plavání pro děti. 
Ve zbývajícím čase je možné 
využít dětský bazének, vířiv-
ku, tobogán, divokou řeku, 
plavecký bazén nebo parní 
saunu. V čase pobytu je za-
počítán i čas na převlékání. 
Ve středu vždy od 16:30 do 
18 hodin si mohou přijít děti 
s rodiči zacvičit s kvalifiko-
vanou instruktorkou Kateři-
nou Vlkovou. Lekce plavání 
začínají od 4. března. 
Plavání bude probíhat kaž-
dou středu.  
16:30 až 17 hodin – lekce pro 
děti od 1 roku začátečníci 
17 až 17:30 hodin – lekce 
pro děti od 1 roku mírně 
pokročilí
17:30 až 18 hodin – lekce 
pro děti od 2 let pokročilí 
Cena balíčku 200 Kč. V ceně 
je zahrnut vstup do wellness 
centra na hodinu a půl pro 
jednoho dospělého a jedno 
dítě. Maximální počet dětí 
na lekci je 10. Rezervaci na 
lekci lze nahlásit na poklad-
ně wellness centra nebo na 
telefonu 554 717 240. Bližší 
informace na tel: 554 717 
240, 720 225 898 nebo ka-
terina.vlkova@centrum.cz, 
wellness@tsbruntal.cz.   (zr) 
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Psa si vzít zpátky odmítl
V neděli 1. února městští poli-
cisté řešili muže (ročník 1972), 
jehož psa v uplynulých dnech 
odchytávali, a to rovnou dva-
krát. V prvním případě si muž 
psa ze záchytné stanice vyzve-
dl včetně zaplacení poplatku za 
umístění zvířete, po druhém 
odchytu však již psa odmí-
tl s tím, že o něj nemá zájem. 
Strážníci případ, s ohledem na 
zákon na ochranu zvířat, po-
stoupili k projednání odboru 
životního prostředí. 

Spor o placení útraty
V noci na úterý 20. ledna byli 
přivoláni ke konfliktu mezi 
hostem a obsluhou herny, 
kdy předmětem sporu měla 
být údajně nezaplacená útrata  
v hodnotě přes tisíc korun. 
Strážníci konflikt zklidnili, 
identifikovali hosta a údaje pro 
případný občanskoprávní spor 
poskytli provozovateli zaříze-
ní.  
Požár v Dlouhé ulici
Funkce asistenta prevence kri-
minality se opět osvědčila ve 

čtvrtek 22. ledna v podvečer. 
Jeden z asistentů si při své te-
rénní práci v Západní lokali-
tě všiml kouře vycházejícího  
z bývalé prádelny v Dlouhé 
ulici. Zjistil, že jde o požár, 
vzniklý pravděpodobně zapá-
lením nelegálně uskladněného 
odpadu. Na místo byli přivo-
láni hasiči, kteří požár uhasili,  
a také městští i státní policisté.
Porušili vyhlášku o provozní 
době
V sobotu 24. ledna, ve čtyři ho-
diny ráno, strážníci zjistili u jed-
né z heren v centru města poru-

šení obecně závazné vyhlášky 
omezující provozní dobu re-
staurací a heren. Oznámili tuto 
skutečnost správnímu orgánu, 
který rozhodne o sankci.
Stříkačky ležely na ulicích
Na dvou místech Bruntálu byly 
v polovině ledna nalezeny po-
užité injekční stříkačky, odho-
zené na veřejném prostranství. 
Jednu strážníci sebrali v pon-
dělí 12. ledna před polednem  
z chodníku v Ruské ulici, dru-
hou pak ve čtvrtek 15. ledna 
ráno v Nádražní ulici. Obě ne-
chali odborně zlikvidovat. 

Mladík na útěku vypátrán
Policisté v okrese Bruntál za 
letošní rok vypátrali šest osob 
v celostátním pátrání. Z toho 
jednu ženu. Posledního celo-
státně hledaného zajistili poli-
cisté v Krnově večer v pondělí 
2. února. Jednalo se o 17letého 
mladíka, který byl od pátku  
30. ledna na útěku z výchovné-
ho ústavu ve Zlínském kraji. Po 
nezbytných úkonech jsme cho-
vance předali vychovatelům.
Policisté asistovali zdravotní-
kům u převozu pacienta, kte-
rý na ně zaútočil nožem
Agresivnímu jednání podna-
pilého muže čelila v podve-
černích hodinách v pondělí  
2. února hlídka bruntálských 
policistů, kterou požádali 
zdravotníci o asistenci při pře-
vozu pacienta z nemocnice na 
záchytnou stanici do Opavy. 
Pacient měl být pod vlivem al-
koholu a se zdravotníky nespo-

lupracoval. Policisté přistoupili 
do sanitního vozu v době, když 
byl muž již umístěn na sedadlo 
v sanitce a připoután. „Po rozjez-
du vozidla v převozní části zhaslo 
stropní osvětlení a po chvíli si po-
licisté povšimli, že pacient pohy-
buje rukama,“ řekla bruntálská 
policejní mluvčí Pavla Jirouš-
ková. „Jeden z policistů rozsvítil 
stropní světlo a během toho uvi-
děl, že muž drží v ruce nůž a vstá-
vá ze sedačky. Následně se rukou 
rozpřáhl proti policistovi, který se 
začal s podezřelým o nůž přetaho-
vat, až upadli na podlahu. Dru-
hý člen policejní hlídky okamžitě 
zareagoval a snažil se svému 
kolegovi pomoci,“ pokračovala 
mluvčí v popisu událostí. V prů-
běhu zákroku vozidlo zastavilo 
a policistům přišel na pomoc  
i zdravotník, který seděl s řidi-
čem v kabině sanitního vozu. 
Muže následně všichni tři zpa-
cifikovali. Po incidentu si po-
licisté všimli, že je přeříznutý 

bezpečností pás sedadla, na kte-
rém útočník seděl. Podezřelého 
muže ve věku 66 let jsme zajistili 
a převezli na záchytnou stanici.  
„V úterý 3. února, po jeho vy-

střízlivění, policejní komisař 
muže obvinil ze zločinu násilí 
proti úřední osobě. Hrozí mu 
trest odnětí svobody do výše šesti 
let,“ shrnula mluvčí Jiroušková.

Policejní pohádky pro děti ze škol a školek
Knihu plnou neobvyklých pohádek s policejní tematikou vydalo Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje. Autorem 
příběhů je Roman Pokorný a knížku určenou pro děti mladšího školního i předškolního věku ilustrovala Šárka Nogová.

Knížka policejních po-
hádek se už představila  
i bruntálským dětem. Na 
konci ledna navštívila ma-
teřskou školu v nově zrekon-
struované budově Petrina  
v Bruntále policejní preven-
tistka Bc. Pavla Jirkoušková.  
V knize je šestnáct pohádek  
a příběhů, jejichž prostřednic-
tvím jsou děti seznamovány se 
zásadami bezpečného chování 
a snaží se přiblížit i správné  
a nesprávné chování v různých 
situacích, se kterými se mo-

hou děti setkat. Knížkou pro-
vází policista Honzík a soud-
ce, spravedlivý Přemysl. Ten 
také dětem závěrem zopakuje 
poučení. Pro zpětnou vazbu  
a ověření si, zda děti pochopi-
ly to, čemu se příběh věnoval, 
jsou na konci pod pohádkami 
doplňující otázky. „Příběhy  
v knížce vznikaly postupně, byly 
průběžně čteny dětem ve škole  
i mateřské školce a podle jejich 
reakcí pak byly další příběhy 
dál rozepsány či přizpůsobe-
ny. Námětem první pohádky 

byl skutečný příběh, kdy topí-
cí se dívku v rozvodněné řece 
zachránil jeden frýdecko-mís-
tecký policista,“ řekla policejní 
mluvčí Pavla Jiroušková. Sou-
částí knihy je CD s jednotlivý-
mi pohádkami, které namlu-
vili policisté a také soudce. 
„Cílem publikace je přirozenou 
formou přispět k posílení práv-
ního vědomí dětí, upozornit na 
možná rizika a nasměrovat či 
napovědět, jak se mají zachovat  
v kritických situacích ohrožení. 
Knihu k výuce budou využívat 

jak policisté, tak pedagogové,“ 
nastínila Jiroušková. Kniha 
není prodejní, zástupci ze škol  
a školek z Bruntálska si ji mo-
hou vyzvednout pro děti zdar-
ma. „Policejní pohádky si mo-
hou po domluvě vyzvednout 
na pracovišti skupiny tisku  
a prevence v Bruntále, v Party-
zánské ulici. V případě zájmu 
mohou dopředu zavolat na tel.: 
974 731 207 nebo napsat na e-
-mail kprt.pis.br@pcr.cz,“ řek-
la Pavla Jiroušková.              (lc)

Krajský ředitel jmenoval nového 
vedoucího územního odboru

Ředitel Kraj-
ského ředitelství 
policie Moravsko-
slezského kraje 
plk. Mgr. Tomáš 
Kužel na začátku 
února jmenoval 
do funkce nového 
vedoucího územ-
ního odboru  
v Bruntále. Stal 
se jím plk. Ing. 
Radovan Krygel, 
který byl v po-
sledních letech 
vedoucím územ-
ního odboru  
v Opavě.           (PJ)

Novým vedoucím územního odboru v Brun-
tále se stal plk. Ing. Radovan Krygel (na foto-
grafii sedící vlevo v čele stolu). 
		                 Foto: archiv PČR

Informační servis Městské policie Bruntál

Servis policie ČR
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Rozloučili jsme se

Jubilanti v lednu

28. 12. Libor 
Kosňovský (1961) 
Dětřichov nad 
Bystřicí, 29. 12. 
Lucie Jiroušková 
(1971) Vrbno pod 
Pradědem, 7. 1. 
Rostislav Kraus 
(1971) Kozmice, 
8. 1. Karolína 
Heglasová (1928) 
Široká Niva, Jo-

zefina Kratěnová (1928) 
Moravský Kočov, Stanislav 
Kotěšovský (1976) Nová 
Pláň, 9. 1. Josef Sýkora (1939) 
Bruntál, Zdeněk Žák (1966) 
Milotice nad Opavou, Ven-
delín Vrábel (1943) Horní 
Václavov, Karel Novotný 
(1930) Vrbno pod Pradědem, 
10. 1. Juraj Gabriš (1951) 
Bruntál, Josef Januška (1917) 
Bruntál, Zdeňka Jarošová 
(1945) Nové Heřminovy, 11. 
1. Libuše Nehasilová (1927) 
Bruntál, 14. 1. Veronika Bu-
chalová (1926) Bruntál, 16. 

1. Zdenka Brázdilová (1949) 
Bruntál, Jana Kostelanská 
(1945) Bruntál, 17. 1. MUDr. 
Věra Šindelová (1953) Brun-
tál, Sylva Slabá (1928) Brun-
tál, Jaromír Gurecký (1945) 
Karlovice, 18. 1. MUDr. Má-
ria Šišková (1954) Bruntál, 
19. 1. Erika Pagáčová (1941) 
Bruntál, Ing. Ivo Kinček 
(1940) Karlova Studánka, Jan 
Ševčík (1963) Bruntál, Dana 
Čmelová (1958) Široká Niva, 
20. 1. Dana Kutláková (1956) 
Světlá Hora, Petr Kutlák 
(1955) Světlá Hora, 25. 1. Lud-
mila Mrázková (1944) Vrbno 
pod Pradědem, 30. 1. Ludmi-
la Novosádová (1934) Brun-
tál, Eva Lapčíková (1935) 
Bruntál, Zdeňka Šromová 
(1936) Vrbno pod Pradědem, 
31. 1. Anežka Tomčalová 
(1930) Bruntál, 1. 2. Viktorie 
Mikolášová (1921) Vrbno pod 
Pradědem, 2. 2. Gustav Lom-
ňančík (1925) Staré Město.

95 let
Marie Zahradníčková

94 let
Vlasta Voldánová
Karel Pechanec

93 let
Emilie Brežáková
Božena Flekačová

91 let 
Zdenka Novosádová

80 let
Jarmila Hledíková
Josef Frnka
Erwin Felkel
Hana Janíková

Společný studijní a lyžařský výlet 
pro české a polské děti

Děti z Bruntálu a z polského Prudniku se na společném 
lyžařském pobytu ve dnech 12. až 13. ledna vzájemně učily 
jazykům. 

Akce se konala v rámci 
dotačního projektu „Brun-
tál cílem polských turistů“,  
č. CZ.3.22./3.3.07/14.04424, 
který je spolufinancován  
z prostředků Evropského 
fondu pro regionální rozvoj. 
Po mnoha společných česko-
-polských akcích pro dospě-
lé uspořádalo město Bruntál 
tentokrát akci pro děti. Zú-
častnilo se celkem 30 dětí,  
15 českých a 15 polských, ve 
věku 8–13 let. Děti střídavě 
pilně studovaly učební listy  
a lyžovaly v dobře vybaveném 
lyžařském středisku Anna-
berg v Andělské Hoře. K dis-
pozici měly čtyři lyžařské in-
struktory, pod jejichž vedením 

se podstatně zlepšily v jízdě na 
lyžích. Nově nabyté doved-
nosti si vyzkoušely v závodech 
mezi brankami v kategoriích 
podle výkonnosti A a B. Na 
hotelu Anděl v téže obci, kde 
byly děti společně ubytované, 
pokračovala výuka jazyků, 
večer byl naplněn společným 
setkáním s celou řadou her  
a scének. Zájemci si druhý den 
vyzkoušeli také základy jízdy 
na snowboardu. Děti si odvez-
ly drobné dárky na památku 
a společné zážitky při učení  
a sportu. Setkání nepochybně 
přispělo k vzájemnému po-
znání a lepšímu porozumění  
s polskými kamarády.

		                (ZZ)

Jubilantka Jarmila Hledíková 
slavila kulatiny

Počátkem letošního roku 
oslavila své 80. narozeniny 
Jarmila Hledíková. Narodila 
se ve Vsetíně, vychovala 2 děti 
a má 4 vnoučata. Do Bruntá-
lu se Jarmila Hledíková stě-
hovala dvakrát, naposledy  
v roce 1984, kdy už v Bruntá-
le s manželem a synem zůsta-
la. Zdravotní obtíže, které ji  
v životě potkaly, jí vždy po-
mohl zvládat její manžel, 
který je stále její velkou opo-
rou. K těmto krásným naro-
zeninám přišel oslavenkyni 
blahopřát rovněž místosta-
rosta města Ing. Libor Un-
verdorben. 		                	
		                (EM)

Jubileum Ladislava Sládečka
Pevným stiskem ruky přiví-

tal jubilant Ladislav Sládeček 
vedoucí správního odboru 
MěÚ Bruntál Ing. Evu Ma-
zouchovou a starostu města 
Ing. Petra Ryse, MBA, kte-
ří mu přišli blahopřát k jeho  
80. narozeninám. Pan Sláde-
ček se narodil v Olomouci a do 
Bruntálu se přistěhoval se svou 
ženou v roce 1961. Postavil zde 
rodinný dům a podle vlast-
ních slov se mu v našem městě 
žije dobře a je tady spokojený. 
Jeho velkou životní zálibou 
byl rybolov a myslivost, takže 
se gratulantům mohl pochlu-
bit velkou sbírkou vlastních 
loveckých trofejí. Panu Slá-
dečkovi přejeme i do dalších 

let pevné zdraví, hodně lásky  
a spokojenosti. 	              (EM)

Oslavenkyně Jarmila Hledíková.	
		         Foto: EM

K osmdesátým narozeninám 
popřáli Ladislavu Sládečkovi 
zástupci města.           Foto: EM

Blahopřání
V únoru slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál:

2. 2. Františka Vrlová, 
Jarmila Štefancová, Mária 
Rapanová, 4. 2. Čestmír Be-
neš, 6. 2. Josefa Pavlíková, 
František Kočař, 8. 2. Marta 
Malá, 10.2. Jaroslav Sobot-
ka, 11. 2. Taťána Krejčí, 12. 
2. Anna Hadámková, 17. 2. 
Josef Poisel, Antonín Palát, 
19. 2. Ivan Tuček, 20. 2. Li-
buše Jurečková, 22. 2. Bože-

na Gabrišová, 24. 2. Marie 
Kullová, 25. 2. Anna Koneč-
ná, Marie Šestáková, Irena 
Mičulková, 26. 2. Marta Vá-
cová, Dušan Vavřík. 

Výbor organizace Sdruže-
ní občanů zdravotně posti-
žených Bruntál přeje všem 
hodně zdraví a štěstí do dal-
ších let.       
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Plavci z Bruntálu zahájili sezonu
Poslední lednový víkend přinesl bruntálskému plaveckému klubu skvělý úspěch z dalšího ročníku srovnávacích závodů 
nejmladšího žactva Brněnský tučňáček, který každoročně pořádá klub plaveckých sportů policie Kometa Brno.

Do Brna odjeli ukázat 
své plavecké dovednosti na  
50metrové trati: Míša Den-
dis (2005), Markéta Lengs-
feldová (2005) a Mirek Trpka 
(2005); na 25metrové tratě: 
Alžběta Blažková (2007), 
Nicolette Havlíková (2006), 
Sebastian Kožušník (2007), 
Ondřej Petrovský (2007), 
Kika Václavíková (2006)  
a Sofie Zlámalová (2007).

Krásnými výkony se před-
vedli již zkušenější plavci 
Michael Dendis, který na 
50metrové trati znak a prsa 
vyhrál, 50 m volný způsob 
a motýlek doplaval druhý. 
Celkově mu tyto výsledky 
a osobní rekordy přinesly 
krásný pohár za celkové ví-
tězství v tomto prestižním 
závodě.

Jako celkově druhý se před-
stavil Mirek Trpka, který na 
50 m distancích znak do-
hmátl druhý, prsa obsadil  
6. příčku, 50 m volný způ-

sob a motýlek doplaval jako 
vítěz.

Z děvčat potvrdila svůj ta-
lent Kristýna Václavíková, 
která plavala kratší 25metro-
vé tratě. 25 m znak obsadila 
3. místo, 25 m prsa 2. místo, 
25 m volný způsob 5. místo 
a 25 m motýlek dohmátla 
druhá, celkově jí patřila třetí 
příčka. Pro ostatní nejmlad-
ší bruntálské plavce to byla 
první závodní zkušenost 
vůbec a zhostili se jí se ctí, 
když zaplavali skvělé osobní 
rekordy a bojovali o co nej-
lepší umístění. Děvčata do-
konce sestavila štafetu 4 x 25 
m volný způsob ve složení 
dvou zkušenějších závodnic 
Kristýny Václavíkové a So-
fie Zlámalové, tyto doplnily 
Alžběta Blažková s Nicolet-
te Havlíkovou, které poprvé 
ochutnaly závodní atmosfé-
ru, a bruntálská štafeta si 
doplavala pro výborné šesté 
umístění. 	               (IP)

Horní řada zleva Markéta Lengsfeldová, Nicolette Havlíková, 
Sofie Zlámalová a Bětka Blažková. Spodní řada zleva Mirek Trp-
ka, Kristýnka Václavíková, Míša Dendis, Ondra Petrovský a Se-
bastian Kožušník.			                Foto: archiv
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Nejlepší sportovci po devětatřicáté
Třicátý devátý ročník ocenění nejlepších sportovců a kolektivů z okresu Bruntál za rok 2014 se konal na začátku února  
v hotelu Slezan v Bruntále. Za pořadatele se účastnil manažer Jan Urban z Regionálního sdružení České unie sportu a také 
starostové okolních měst, z nichž jednotliví ocenění pocházejí. 

Během slavnostního odpole-
dne bylo oceněno deset spor-
tovců, kteří za uplynulý rok do-
sáhli ve sportovní reprezentaci 
ať už na republikové, evropské 
nebo celosvětové úrovni vý-

znamných výsledků. Mnozí  
z oceněných nejsou jen mistry 
republiky, ale také mistry Ev-
ropy nebo se velmi dobře umís-
tili v konkurenci celosvětové. 
Ocenění získali z bruntálských 

sportovců karatisté David Dvo-
řák, Jiří Panáček a Michal Hru-
bý, plavec Roman Procházka 
a za atlety Barbora Šestáková. 
Horní Benešov má tři oceněné 
sportovce – Jarmilu Horáko-
vou za úspěchy v kuželkách  
a dále uznání získali i dva spor-

tovní střelci Marcela Königová 
a Kryštof Krsek. Staré Město 
zastoupil v oceněných jezdec 
Martin Kolomý a Břidličnou 
hráč kuželek Petr Švédík. Nej-
úspěšnějším kolektivem byli 
hornobenešovští kuželkáři TP 
Horní Benešov.                         (lc)

Deset oceněných sportovců a jeden kolektiv, kteří za uplynulý rok 
skvěle reprezentovali okres, bylo vyhlášeno v únoru.          Foto: lc

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

23. února 2015. 
Noviny budou v prodeji

od 4. března 2015.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz

Knihovna uvítala čtenáře v novém prostředí
Od posledního led-

nového víkendu je 

po stěhovací pauze, 

v níž se knihovna 

přemístila z dosa-

vadního dlouhole-

tého sídla v Broží-

kově ulici do nově 

opravených prostor 

budovy Petrina  

v sousední Škol-

ní ulici, už znovu 

fungují výpůjčky 

knih, také studovna 

a všechny služby, na 

které jsou bruntál-

ští čtenáři zvyklí ve 

standardním provozu. 

Otevřeno je v pondělí, 

úterý čtvrtek od 8:30 

do 18 hodin, v pátek 

od 8:30 do 16 hodin  

a v sobotu od 8 do  

11 hodin.                   (lc)

Petrin – nové bruntálské Centrum 

vzdělávání a volného času

Čtvrtek 29. ledna 2015 se stal v Bruntále důležitým dnem. 

Slavnostně byla otevřena zrenovovaná kulturní památka 

Petrin, Centrum vzdělávání a volného času. 

Bruntál má druhý nejlepší 

Parádní web

Oficiální web města Bruntálu www.mubruntal.cz 

pokračuje v sérii úspěchů. Po loňském druhém místě  

v celostátním kole soutěže Zlatý erb, kdy v předchozích 

letech byl v tomto klání dvakrát po sobě třetí, přidal čerstvý 

zisk stříbra v celorepublikové soutěži Parádní web 2014. 

Soutěž pořádá Ministerstvo vnitra ČR, vyhlašovatelem je 

časopis Veřejná správa.

Další sídlištní plochy v Bruntále 

čekají na obnovu

Pokud město Bruntál bude úspěšné v získávání dotací jako 

dosud, bude pokračovat v obnově veřejných ploch v sídlištích, 

a to nejen v sídlišti Dolní, ale také v Květné. 

Soutěžilo se ve třech ko-

lech a nejlepší postupovali 

do kola finálového, kde se 

Bruntál umístil na koneč-

ném druhém místě, těsně za 

Olomoucí, která kategorii 

Města vyhrála. Klání v této 

kategorii bylo napínavé až 

do poslední chvíle. Olomouc 

porazila Bruntál rozdílem 

pouhých dvou bodů. Finalis-

ty hodnotila patnáctičlenná 

porota.
„Tento úspěch považuji za 

mimořádně hodnotný, proto-

že potvrzuje skutečnost, že se 

platforma zvolená v roce 2010 

ukázala jako správná cesta  

i s ohledem na rozvoj webu 

do budoucna. 

Ministerská návštěva

Ještě před otevíracím ceremo-

niálem si Petrin prohlédl v rám-

ci své návštěvy Bruntálu a Kr-

nova ministr mládeže, školství 

a tělovýchovy Marcel Chládek a 

spolu s ním také poslanec Par-

lamentu ČR Ladislav Velebný, 

náměstek hejtmana Moravsko-

slezského kraje Daniel Havlík  

a vedoucí odboru školství, mlá-

deže a sportu Krajského úřadu 

v Ostravě Libor Lenčo.

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 2

Pokračování na str. 3

Knihovna hned po otevření přivítala stovky nedočkavých návštěvníků. První sem dorazili pro novou várku 

knih už poslední lednový víkend.           Foto: lc
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